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—_—  [Orgnalausha) Uputsivo za upotreba
m Priadbaie instrukeio u uputshar 23 upolretu, )
=== Upozrage e 24 kontrolama mading | njenm operecjama

—  (Oginal instructions) User's Manual
ﬂ[l Aaad the instrictons in the User’s Manual,
Famdigrise yoursall with the maching's controds and apsaration,

— (Originalno navodilo) Priroénik za uporabo
m Praberite navodila v priroéniéu za uporabnika.
Seznanile se z delovanjem in komandami strosa,

{lzvoma obavijest) Priruénik za uporabu

I-] Proéajle upuie prrucrika za uporau.
Upazraa ge s nadinom rada | ugraviad&im konimlama uredaja,

Auievmed suihifia oo EyrELpie Xpriomg
A feane 1S ubwyleg o cYREimn ot HHmg

Flimerusiviz o Mrinwongrpin s T g TeaT P pimpess T P
(Manuale orginale) Manuale d'uso

mLm;l;cm In istruziond riporixe nel manuale duso.
Famiiarizzarsi con il funzionamento & oon | comendi della macciina

{Manual original) Manual de utilizare
m Citifil instrucfiunile din manusiul de utilizers.
Famarizafi-vae cu luncikaonares ol cu comanzile mesainil,
( Originalanieitung) Betriebsanleitung

m] Bite leser Sie dis in digser Anlsilung enfralenen Arweisungen.
Pebwohen S mhc il ey Funbbonswss und dor Bodkenung dor Wasdhine veninul
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UPUTSTVA O BEZBEDNOSTI

Ohratiti posebnu paZnju na
prethode sledete naznake:

A

PREDOSTROZNOST: Upozorava na moguenas
talesnil poyneda ili oSiedanja oprams u sludaju da
g e shede upulsha

uplistva  kojma

PAZHJA:
WUpnzorava na vallu  vergvatnoou
tnakih felasnih povrsda, pa | smring
opasnosll U slutaju da se ne sbede
upUlEIvE

HAPOMENA: Fruza korsne mormacie

Chvaj rras waS UpOICrEvE N& Opres
priikom cdradenin radeg

L shutaju probilema, il ako mate bilo kakva pitamja
u wazi &8 molgkultivatorom, molimo Was da &8
oipralite oviagdanam distribuiaru

A PAZNJA:

Magina e projektovana tako da
obazbedi sigumnu | pouzdanu ushsgu
e LT A B8 KOFIEN U KIS0 &8
upuisivima, Pre upabrebe  maging,
maolima Was da prodilabe i usvaojile
sedrba]  oveg  prirudniko. U
suproinom, izlafidete ss moguénosii
povreda, 3 opresma bi se mogla odledit

Oburka ¢ Informacije:
- CEvdili praving Eordcenis | Bomance g
LIDCATGEHG masineg,
- Lmisi broa zavstavili molor.
- Mafina =& uvek mora Rodstil o prema
preagorukama navesderim w upulshey 2a upalnabu.
- Imali na umy da @ koriEnk GEQOVOrAN 23
rraarety il o pojave kg B ooesghe naslals ng
$tatu drugih osaba i njhovih dobars. Covak ja
adprearan da proceni mogude nizke na zamljid
ko reba da se obraduje | da predusme See
palrebne  mene  predosiro2nesll za  glbvanania
bazbednasnin yslova, posalng na Kosinama, na
reraynom, klizajucem ib rasbreaibom Hu

Mikada ne dopuilat da maginu korsie deca i
agabe kaje nsu upanata sa gvien upulsbima,
Lokndnim propigima se mode utvndit najni2i uzrast
2 Barenka mating,
- Mikada na raditi 1 pnsiskal Ui, 3 naradio cace
ili Fivobirja, u radijpsu od 20 motara cka mading;
ruice upraviada mara chavezna drfabi korsnik.
- Me Eoeisliti makinu nakon 230 ste usmali heunes
il supElanca za Koje @ amalra da mogu wmanjt
refiakczs | dnoes
- Ma terdam zamijiétu pasetoo pazili jar masna
ke bili mnego reskabhinga nego na abradancm
Bu.
Tokom rada uvek noaili Cvrsiu, neklizajutu obudu
| dugatia | tasna paniEione Ma koristil masin
kada Bl& beEancgl 1k u sandalama,
Preporutyjemo noSenj@e opreme za zadliu od
Buke.
- Maginu koeistiti v serbu 2 keju j@ namanjena, a
0 jo obrada zembidla. Svaka dnaga upoirebs
mo2e Dl opasna | iFazvall pslecan|a masing,

Pripréfa;

- Fadtjrwa pragledali prasior na kome masing reta
da 5@ konsi | uonil sve pracmehe Kopa b masna
megla da cdbasi (kamanje, $icy, stakis, melaing
predmeale. )

- Pra upoirgbs, uvek izerdill wzuaine koninglu
magime, keko b 28 prowenls da alali | dellekbon
niEil pofiRhAn, ni aftedanl. Pohshara i clatana
delove zamenili.

- Ukolke ra masgin postaji dugme za zaustavianie
mbora, driali elekiriine kablove za zaustavianje
rgbara o dobrom slanju, Kako i se molor giguma
FALstaviD

Proearniti da ne curi neka tednast (benzin, ufe...)
M konslili madin ber batobrana i zaSlinib
poklopaca | provertl da § su svi uredaj za
lisirane dobno zategrui.

Moristanye:

Mikada ra prevoeil ljude na masine
- Padljra pokramdi malor, poshoodi ppulsivs
praizeadada i drieti noge podale od alata.
- FEugiayiti malor Keda j& masina bee nadnara,
- Hedall, nkada nr il sa makinnm
- Vanma paH] o viad makinu prema sel i obrst
smer kretanja (ukoliko ta mogudnost posici).
- Curiavali bezbedng rastajanie u odmdsy na
abrire alate, adradens dufinam ugravisia.
- Me pribliavati bake |l stopala ekamentima kop ge
abrti
- L) sl

- nenormalne vibracija,

- Blokiranja

- probléma &8 kvadikam,

- Budarania ga nekim siranim pradmatom,
péledanja kabla za zauskrejan molom
|zavisno od modala),

admah  zaustavili mobar jaka @ kabl za
rauataviania molara pregedan, aklivirati komandu
slariera kako jo opEant o odeljky Polretanie
moiara” oa b se malor zausiavie), pustil da 5&
masina chiadi, isdjudili fiou seation, pregledati
maknu | pra panowne  upoirebe  obazbodsi
potrebng popravia kod cvlastenay Sarasera
- Raditl sama na grevnom svatlu i pod kvakbainim
vadlalkim asvetjenjem.
- Mg Ronstll masinug ma nagibima vedm od 107
[17%e).

Hagine abradwad popreing, a nikada panjuc s
li spufiajudi.
- Ma kioeim taranima koracal cdmansns | vaoma
OPFEITI MEN|aR pravac.
- Lipobreia drugoag pribora osim preporucenog
moke ulinili madinu opasmam i prowerokovali na
njo| afiedenja kaja neds bib pobrhena vatam
Qarancijom,

Odrdavanje / Sklodliienje:

« Zaustantti malne | iskjutii svecicu pre bika kakve
operacie  Cidenja.  provers, ramens  alkala
podedavanja ili odrfavanja magine.
- Zaustavili molorn, iskiudl svedicu i koristit
drbale nikesne 7a 2AMAre AlRta.
- Sva naviea | vicl reba da budu dobro zategnui
wakn bl 52 pasligh Dezbadre uskow) za ran
- O bi s& smanio neik od pokara, o malor,
prigufivatu i prasiors za skladifienje bendna ne
sme bili bijaka, susidng
mastl b Blo kaja druge mabesija kaja b 52 mogla
rapait

Zameniti eouvne priguiivate

Me poprasljali dekove. -
araginalnima.

Alaba  zamenii
QLvEN|a ravnoiEes:
- HAadl Vase bazbednosil, ne men@is sYoisva
mafing. Me menjali pedefavania za regulisanje
BrEre molica | ne kol malor u prelerand remn.
Redovma adriavana je od sultinshog madsja za
pezhadnost | odriawanje nivoa paformeanincsi
masing.

- Fuistitl da sa mosar ohlad pre nego Sip 56 masina
SOREmE U neku prostariju.

Dalave  zameniti

komplemin Ssiovima  radi

Paznia - Opasnost; Benzin je vepma zapaiiv;

Benzn shladdbiti u posudama  posebno
predvidanim za to. Flezesroar puniti berzinom
skljutha napoiu | 73 1o weme ne pusil.

- Mikada ne vadili zapuSal rezervoara za goeiva il
dodoval beren doh mobar redi @ dok jo bopaa.

Mk 5 benzin prosue na pod, ne pokugavali da
g pokrene moetar, ved udafili mafion sa o
prostara | izbess da s lzazayve bk kakyo paljenje
ave dok iapananja od banzing ne neatanu
= Maginu drizti na savom mestu. Mikada ne driati
imading u peshagi w kg b spanga o Benoeing
muogla da dodu u dodir sa plamanom, vamicom di
[Eati Ei ] j&hl‘.‘- maploba.

- Praviing wialii na mesio zapulate rezervoara |
pihola 2a punjeni benzingm,

. ﬂ'ﬂ'ﬂllﬂlh Koiging Dermna U razardaary da bi sa
prakargs avele il Rpmsnju rEgues men,

- M pufilat da metor redi u nekom zabwarencm
prossang e biose mogla sdumalial ispanenia
ughon monoksida.

- Liglan-monchsid mode @aneall smet. Opezbadit
dabru vantilaciu.

Franas  Rukovanie - TransposT;

- Swaka radna na masini osim chrade pamljsta
mora &g vildili ugadenog molora | Ekljutens
gyedice

Prencs jasim kod chrade zemijiia) sa mora vrditi
keeiganism fransparineg iocka, kako j@ opisana u
odeljru Prenos”.
- Aukoeanje: ne podizali masing gami. Telding
masine nawadena j& na plodici proisvodala | na
kraju owog prirudnike. Horshh matod rukoven)a
milapoden  iefini magine 1 silsacii, radi
garantovanja bezbaedrasti.
Lesar | islonar mading u pikolicu moraju s& visili
uz pomod prlegodans uioverms ramps, Measinu
ispravmd uwezsli radi badsednog ranspona.
- Transpar mara da s& veal ZaustEsijanog mobara
i iskljudene svedice uz pomot prisalioa, ne karnstiti
rijeddno drugo prevoera sredshao.



DEFINICIJA OZNAKA

PAFHA

Cpasnost
N PAFMJA

Corird aladi

1 PAZM A

—l_ Prodlat upulaive 5 korddans

-'E"'- PATH &

— 4 Pogledsd upuisivo ra konstengs
it | skirig swvelici prg bilo Kakve
e L1

(V| Paznaa

e il b zalt 10
[Raaly i N1yt ]

S

1-Brzo

2 - Sporg

3 - Sop

) Slap
-8 Fretanjs
o Stop

Biranje brane (opciond)

Kretanje napred
welika brzina

N , Ler

n Kredanje unazad

N ' Les

Kratanj napred
Iaka Brzina

Kratana nepred
vislila Brzina

N -

Kratanje tnazad

N

Eretanje maprad
Mala przina

Kralans

unezad naprad

2 — U pogonu

Hrtanje

1 - Van pogona

AD-1

M dodirivali srude posrdine

Iz gasa gu apasni
M korishll u slabo pravelrenom prastoru

AN §

lskclputili Fobar pre puRjen
TEERrRRIN QOO

X

Zabranjeno puganja
palenje i pribliZzavanje valre

agraniowana jacma 2vuka

Mosite opreme za zastiu od buke

A Oznake su prisutne ili ne, zavisno od modela masine

TEHNICKE KARAKTERISTIKE

hiodel ured|ea VTB888Y Mg Tvitnog pritisa na meastu rukcvanca
dB{a}

hasa kg | eo _ ( EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) ' 833
Wiodel mabara R210BH et 1 eSS N IO SL B &) )
Melo idfazna snaga’ W | 42 lzmereni niva Zvuenog priiska
Pri br.obr, metors amin | ae0 (EN709: 1997 / A4:2009) TEM| o35
Maminalng snags LU A Marma nesigurnost dB{ay]
Maminalan br. obr. malara airmin 220 Mive vibracija pranesenih na rue rukovesca
Garaniovani nivo Zvuingg priiska (EN709:1997 /A4:2009) ™% | 47

dBiA) o Mema nasigumest L

Y Bnaga malora navedend u ovam dokumeniu je nelo Eazng snaga, dabiena lesiranjam rmdalara iz proisvednie, a ko je radio prema Shandandu
SAE J 13489 na dato) orzin broja corea. Snaga drugo] moiora se mode razlikovall od ove naznetens viadnogh Shearna anage matara Instaleanag

u uredjaj, zavisl od rezicitin 1ekiora Kao 8o su Drzina obranja, temperaiura, viednost, simosferski pritsak | uskod odrzavania | ongl 1ekior



OTPAKIVANJE / SKLAPANJE

MAPOMEMA: U  stalno]  tednji  ka

pabol|Sanju, proizvedat napominje da
celina ovog prirucnika ne  predstavija

ugovarmy obavezu | zadriava pravo da ez

upozorenja kzmenl specliikacije svojih
masina

@) < Otpakivanje
(1.1

PAZMJA:

Meodgovarajuée sklapanja
meodokultivalara
prouzrokovatl  ozbiljne  powrede.
Vodite ratuna da s=e  pakljive
pridriavate svih uputsiava

PATHJA;
Voditi ratuna da s& ne proseku
kablovi ili da s& ne izgrebe farba na

ovog
[aicerasl

madini kada se seku rubovi
sanduka
Inventar | Sadriaj sanduka

Omat sa upuishima + delov +
omof 58 Zavrinpma

Blak mslara
Zaklitna krila

Digkowi za zadiilu sadnica ©
Podesiva palpoma Sipka

Didaine freze
Transpotni okak

B mimoOo|(0 @ =

Y ZAWEND O v

m*— Montaza

upravljaca

(@) < Montaza
m menjaca brzina

Tip montade odradan |e u tabec

1.3a = Dugacki kabl + papunjena &
iraka
Upoireba dugadkih vijaka {7)

redifrga

1.3b = Kratki kahl + probijena sredién|a traka
Upotreba dugaskin viaka (B)

-*— Montaza

stezac kablova

‘— Montaza

transportnog
tocka

Ha blokirati navrtku (5) kako bi 58
odrisla  ispravne  funkeionisanje
podizanja tocka

(@) < MontaZza mamuze

m raonika

[@) < Montaia zastitnih

m krila

*— Montaza alata

- Montirati 2 dedaine freze (F) i 2 diska za
2azhity sadmeca ()

- Precnik radnog alata; 320 mm

- Radna Srina: 4 68 Treza
540/ BS0 mm

Me Horistiti obrine alale preénika
wedeg od 320 mm | radne Sbring
wen od 850 mm

Vodili rafuna o omers monlake
freza i Eivija

-=— Opis elemenata

1 - Komanda za gas
2 = Molor
3 — Pranosni todak
4 = Cilorini alak
5 = Diskovi za zadiitu sadnica
6 — Zabtitna krila
T = Masmuza raonika
B = Foklopac kaesa
B — Autka za podedavanie uprasjata
10 - Poluga kvadila
11 = Manjat orzina
12 - Prekida® abujnog kola *

Dl ool vevae

Nazivna plocica
masine

1.1

& = Mominalma snaga

B — Masa u kilsgramima

C — Serjaki broy

D = Godina proizeodrie

E - Tip mading

F —Maziv i adresa proizvodata

G - |dentifikacija EU

H - a0 = Modokullivalar sa termidkim
rmeHanm

m"— Transportni tocak

A = Radni palods)

B = Transportnl poladal

Podesavanje
upravljaca

& = Podesavanie u vising

B = Podesavanje radna Sring
Polozaji mamuze
raonika

A = Turdo zemiljiste

B = Mo zermljishe



POKRETANJE MASINE

1— Montaza prekidaca
EI strujnog kola na

upravljac
md— Napunjenost uljem
E i nivo ulja

= Meguniti uljem kuciSte moloa | podesit
e ulja 1 mamu

= Magunli khudidle lilera za vasduh islan
ujem do cenake OIL LEVEL

1— Pun rezervoar goriva

m Super ili bezoleni i SPIS E10

f— Otvoriti slavinu za

m benzin i Pﬂstﬂ\riti

starter u polozaj A
‘O
2.5

Akcelerator
Poviedd polugu prama #

m*— Prekidaé strujnog

2.6 J——
Pastawiti prekidad singnog
kola na: OM
f@) < Povudi rugku
anlasera

Frilkom pokestanja mabine, ol
m

sl U SguUImoE N mn
Starter

Postavits starer v polodal B

KORISCENJE

Ova mading @ namenpsana:

Pripgrermi zemljiSta za sadenje
CigrZavaniju sadnica | cvetnih leja

Ova mesia flje namenjena 28 profasional
upsdneby

Makon pokretsnja, ne ostavijati
mofor da radi ma prazno: podoti
sa radom Eim j@ o mogute
aktivirajuél komandu prenosa
POQONa na alabe

A

Baspotrebno je zagrevatl mofor;
ako so okrets ng prazno dule od
2 minute bez prenossa poOQona naE
alale, mofe doéi do mnalnog
ofleten  sistema  kvadits |

njegowsy kaisa

*— Biranje brzine
3.1

Me aktivirati polegu za menjnje
brzina pre nego Sto se ispust
rutica kvatila

1. CHpusiiti kormandu kvadila
2. Aktnorah girad eming

3. Radi lzx8eg protaska brzina, pomesand
uprajat ascilisajudim pakrebra
odozgo na dale

M= Legr

1 = Mafa brzina

2 = velika brzme

R = Kretanjs tnazad

Krelanje unazad je opasno

A

Uhvarite se da iza vas nema nikakve
prepreke | sman|ite reflm rada
molora pre pokretan|a kvadila

4— Kvaéilo
(g2

Pridriavati 58 sigumnosne zong u
radijpusy od 20 m ko masing

Aktivirali  komandu  kvalila da bl =a
gokrenuls chlanje Irézs

ZAUSTAVLJANJE

*— Zaustavljanje
m alata freze

Oipustith poligu Kvadila

m*— Smanijiti gasove

Postaviti upraviiania
excalersion ne: gl

m*— Zaustavijanje

m motora

Fostavit prekidad sirgnog
kola na: OFF

"— Zatvoriti slavinu
m za benzin



SVAKODNEVNE KONTROLE

Fra pokrelanja mobora, proverili gadada:

e [ T aclatavljEnib ili
poloemdjaneh zavrinjeva i navrkl

* [a iz molora ne cune ulje i benzin
=  Harbednos! okreoana

[ mama vibracija | prajale Buke

D- #—— HMivo ulja u éistom

motaru

O Cistota ulodka filtera
m za vazduh i nivo ulja

H

Me Eorisi@i zapaljivi razrefivat za
tiddenje penasiog ulodka litera 2a
wazduh

PRENOS | RUKOVANJE

-— Prenos
m A Zanrstaviti maotor

AI Postaiti iodak u polokaj 2a premosg

Podesiti uprasdjat u donjem polokaju
radi lakSeg pomeranja maging

Bj

Uz pomad upravjata, podidi fraze g3
mamlje i podi napred

Rukovanje: na podizali masinu sam. Tedna
raking navedena j@ na phadici proizvodata i
na kmaju ovog prrognilkca. Bonsiiti metod
rukoyana prilagodan tedal masing | siuscij,
radi gararovanja bezbednosti

- Litawar i igbovar mading u prilolicu moraju ga
wrEill uz pomos prlagodene Liovame rampe

Madiny ispravog ezt radi bezbednog
transpara
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PODESAVANJA MENJACA BRZINA

Ak pa zaror U menjadu breing wed od 10 men, morsteds
ponowve Zetegnuti kablove za birane brzina

|zabrali krelarge unazad
- Tesliral gmear 24‘.'IIIEI"'|E Ireza

ZavElavili makiou i kot svedicu

> E8

=

o

Dieblokirati dva nawike zalezata kablowa manjada brzina

Prodesili dva zalezada kabla siovramena, kako bi 58 menja
brzina poatovie masuprot 2naku B° bez malo zozon

Fanosa Blokiral dve navike
Frorweo ukljusil sweciou
Fokrenull masinu | pakusall ponoes

Ukobko prolem npe resen, kontakivajle svog detricuiera

PODESAVANJA KVACILA

LI pedeckegn pobranibog kustila, ako s mading keada o
trzajima ii ako se freze ne oknedu, podasiti kabl kvatila

Zausiaeli making i ighutill gvadici

O

Al
BJ
¢l

Dahlokirati nawtkn zrirrafa kahla kvadila

Fodesit 2atazed dok ga ne WSJI;HE' zazor od 20 mm ng krau
poluge kvadila

Ponows Dlokirali navrthy
Pononed ubkRutill Sty
Pokraruti masinu i pokugali ponavn

Ukaliks prablam nije raden, komaklirajle sveq disiribulara

ODRZAVANJE MENJACKE KUTIJE

Wenjacka kutija mare se praznil svake 2 godina il na svakih 100 sati, koeist 5 wje S0WED

A Cep a punjenje

B; M0



PERIODICNO ODRZAVAMNJE (koje treba da vrsi ovlaséeni servis)

PODMAZIVAMJE TRANSMISIJE Period: Majvide 50 sali ili jednom godignje pre prezimljavanja

1= vl Zapusal ne garnja| swrani ransmislja
2- Dodab 20 g llljusmeske mash u b
3 Vratii sopofof

4= Pussiiti fraze da so vrie 20 coloumdi

PLAN ODRZAVANJA (koje treba da vrsi ovlascéeni servis)

Prvi mesec ili 20 sati

» Dbndwiti ulje u moson w CEigtil filer 2 vaecduh (7}

Svaka 3 meseca ili svakih 50 sati

= Chrwwili ulje u mokoru

Svaka 6 meseca ili svakih 100 sati

+ CMishibi londe za istakarps benzina + (Mislit zatiu od vamidenja « Ddistiti swadicu

Jednom godisnje ili svakih 300 sati

« Zamaniti sveticu = Proverit — podasitl raim Usporanag kredan|a (&)
« OCisHR reervoar za ganva i liler 2 gorien * Proveiiti - podessi zacor wenlila (27
Nakon svakih 500 sati

= QEiglili komare za Saganesvans: (2)

Svake 2 godine

* Prowerili crevo za gosiva (pe polrebl ga zameniti) (121

i Ceste &St fiter za vazduh LU KORSZETE U Drasmiawam akmissm

{2 Owe radnfe morg abswial owiadden senas, oelm Shg konsnil ims
patrebne alate | kvaWiacie iz obéast masinatva




SAFETY INSTRUCTIONS

Fay close attention to ndications proceded by
the falkowing stasemants

B CALTION:

Indicates @ high probability of

BRATEUS leal injury or danger of

deasth i1 ke instructions are  mol
Tallowed

PRECAUTION: Indicates & possibiily of physical

injury o damage b he eguigment i the

insbrctiong are not folkawed

HOTE: Provides usahal indgrmaion

A

H a problom coowrs, or if you haes any questions
b the mokor hoa, please contact an approviad
dagler

A

Thiz symibol warmes you 1o b caredul
during caitain oparalions

CAUTION:

Tha machine is designed fo provide
safe and reliable service whan used
according 1o the INsIFUCHonS, Please
read and memorise ke conlend of
this maneal belore you wse your
mischine, | you do mel, you will fisk
injury and the equipment may be
damaged

Trafning / information:

- Famiiagrisa younsal with e comasl uwsa and
commands bedara you use The maching
Enoew how fa shul the engine off guickly.
= Thia machire must atsays be used according
W recommandationg indicaled in he irsiuction
marugl,
- Dr vl fongel Thal e uber i rouponsisl Ton any
ansdants of danganrgus phanomena Thal oeours
ta alber people or lheir propamy. B ois lher
respansibility 10 assess the polential dsks in the
land b b worked and o jake all Mg necesaan
precautions to quarantea thair sadety, in particular
on slopas or on rough, slippary or loose grourd,
Mereqr led childnen or people wha are unfamiiar
wilh 1hass iretuchong wse the machine. A
minimum  user ago may bBe sot by looal
regulaticns.
- Mewar work if there s anyona, in pasticular
chidren or amimale, within a 20-metre modive
around the machine; the wsar must stay at the
commands oo the handheban.
- Do not wse the machine afer faking any
medcines  Oor  sUbEIBNCEE Congidensd  Bs
pabentialty harmdul o yaur refleass and vigiance.
- Pay chasar atlerfion on Fard groond & he
machire will tend 1o be much less siabhe than an
culivated land
- While working, Always weee hard, non-slip
shaes and long, tighl frausers, o nof use tha
machire if you are barefoal or wearnng sandals.
We recormmeand weanng baaring prolection.
- Usa the machine far e purpase fer which it is
imandad, La, sail lurning. Any other uga may ba
darqergus ar may damags tha maching,

Preparation:

- Gargfully nspect 1ha anga wheng tha maching is
o e used and remove &l abjecks which may ba
progacied by the maching (stonas, wires, glass,
muetal objects, atc. |,

- Bedgra usa, Always pericim a visual nppeciion
ol the maching ¥ make sura ™ak 1he ol and
dallectar aen ek worn o damaged. Have tha
wiarn ar damaged pans raplacesd,

- I the machire has an engine slog butkan, keep
the enging slop  ekctical cables In good
condilion 10 anaure That 1he enging will sop

Check that thara are no liquid Inaks (petrol, o,
ale)
- Do nat use (he machire withoul mudguand ar
protecive covers and make sure that all the
attachmant mechanismes arg huly hphienad

Llgg:

- Weevar franeport any paopls oo (he machine
Stat the angne carsfuly, fallwing the
manufaciurers insnaclions and keeping wour faat
Away from tha traljs)
- Shinl down the angne whan the maching &
UNSLIDETY e
- 'Walk. maver rum wilh the machine.
- Pull the machirg jowards you ar revases the
moramant dinsctian |if poasible) with a great deal
al cang.
- Kgep the sale distanca in relahon b tha rotating
1pols, given by the handlebar kength.
- Mewar gul vour hands o lesl near o wndar
rolaling elements,
- In the eank of
Abnarmal rotation,

- Binckaga,

- Clusching prablem,

- Impaci with a foneign ol

- Damage 1o the engine shutdown cable

jdepending an the modal),
shut down the engine mmediabaty {if the engine
shifdown cable = cuf, activabe the starbar
cammand as descibad in the § “slaring the
anging” o shut down the engine), let tha maching
cood down, disconnecl the spark plug wine,
nepect the machine and hawa the necassary
repairs camied ot by an autharsed  repair
{echnicsan balore usmng e maching again.
- Oy wark in daylight ar in good qualty arilical
fgnt.
- Do nol usd M@ Machina on siopes owar 10¢
[17%),
- Wark cross-wisa on slopes, renver ascanding ar
descending.
- O slean Eand, ba gune of your laaling and lake
graat cara when changing direciion
Ugimg  gugusowrigs wiwee e hoowe

recommended  may  make  the  machine
dangerous and cause damage 1o your machine,
which will not be coversd by your wamanty.

Maintenance / Storage:

- Shi down the anging and deconnect tha spak
plug balose any cleaning, warfication, 1oal
change, adustmanl ar marenance operaliors
an the machine.
- Shin down the enging, dieconmect the apak
mlug ang waar thick gloves when changing fhe
1noks)

Kaep all nuis and scraws tight 1o guarames safe
ugage condilions:
- Ta reduce 1ha fire nsks, keep lha angine, the
slence and 1he petrol sloraga area Tree of all
vapgalation, eress
graase or any athar mataniaks ikely o catch i
- Hawa tha exhaust silencers replaced
- D mal repair the pans. Have the parls replaced
wilh original pans.
- Replata the topls wilh complefa Daiches 1o
preseren the balanca.
« Far your sataty, do not medify your maching's
charactenistics. Do not modily the engine speed
ragulaton gellings and da ndl u=e e enging in
averspead. Regular mainienanca is essenial 1o
Juarantaa sakaty &nd mainkain pafarmanca.

Let the angine ool down belore you store the
MANINE NS0 [FEmSas.

Caution - Bangar: Peirol is highty flammabie:

Store the fual in containers specially provided
far the purpase. Fill up with fusd ouldaars anly
an do rial smuke during the opesazion.

- MNeyer remova tha cag from the petndl 1ank oF
add patral when the enging & running or whan i
in I,

If peiral i spiled on the ground, do nal try o

s 1he Ef'lg'l'll‘.'- Bul mowe [ machins Avway [roen
this area and awald causing any fines untl the
palral lumes have dissipated,
- Btara the maching in a dry placa, Mever siora
thvy mching in premiaes whirg the painal lurmes
may reach a flame, a spark or & high saurce ol
Feaal.

Put thi oaps book in plaoe oorcotly an tha tank
&Nl the pabrl fead

Limit the guankty of pairal in the tank ta
mininmige §pkREhing
- Do mal wn the engine in a confined Space
whera canoon monoxide Tumes may build up
- Carban maonceide may b fatal. Make surg that
the premises are well ventilaled

Movement  Hanaling / Transport:

- Al actions on the machine apan from warking
thi ground must e perormad with 1he anging
shul dawn and the spark plug disconnecied.

- Ihe machine must ba mosad (apart from
warking the ground| using the ranspor wheel as
dasorbad in the § “movemant”™,

- Handirg: da nol B hé machine on your den.
The machines weighl 18 Indicaied on the
marglactuners plate and a1 e end of 1his
maral, Use a hancing meslhod that & adaphed
ta the machine's weight and the stuation in arder
o guarankae sadely.

- The maching musi be loaded inta and unloaded
from & brailer using an adepled loading ramp,
50w The Masning Comrecty for Sa1e FanEpor

« The maching must be ranspered with tha
engire  shul  down  and  the  spark  plug
disconnecsed using a traller; da rat use any cther
miethod al rarsgoen.



PICTOGRAM DEFINITION

CAUTION
Danger

CAUTION
Fatating lools

T 1 CAUTION
Fead the user manual

-E"- CAUTIOM

—a Aead e user manual

Firam g and e e Spark; plg
=S il

belors Al operatons

CAUTION
Do naot use withaout profection
(mowing elements)

1 =
2
3 £ 2
1 2 1 - Cuick
-
3 i3 2 - Slow
u 3 - Sop

) Slap
-8 On
. Stop

Gear salestion (aptional)

Forwsand
nuick spaad

N Naurel

Forsard
fuick spead
N Meutral

Haverss

N Mputral

Frraard
slow spesad

Forward

Tpe==l| 2

n

iy

1 = Clutch disengaged

2 — Clutch angagad

Dy mal touch hiol surlases

A\

The exheusl Qases Bra dengerous
D rmed LS in @ podrly-ventfabed aray

AN &

Swilch the engine off before filling up

&

Cio not smoke
DI Lt r'II'I:.' “FIITIFS

Guaramesd acouslic powar

Wear gar probecions

A Pictograms that may or may not be present depending on the machine model

TECHNICAL INFORMATION

Machine modal VTB888V Sooustic pressure leved o driver's Soad

Weagh k| eo (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) d8(4) ) 833

Engirg mode R210BH Moasurement unoertainty dB[A&) 1

Mt autput () KW 42 Magsurad aoosughic pragsiing lesal

Far angine revalutions rprm| 3600 (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) g4 935

Mominal poresear KWW 4 Measuramenl unoariainty dB[A) 1

Mominal anging rewalutions rpem| 3300 Wizration kval ransmitted to IJIZI'Er-H'l:Ir'E- hands

Guarantesd acouslic prasaune lewal (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) mig?| 47
dE|&)| 96 Magsuramant uncansnty Ya 2

* Ther engire: paver indicabed in this dooument is the ned output obtaned by festing an engine from a production un according o Standard SAE J
1249 at a given speed of rolation. The power of another production run engine may differ from 1his indicaied value, The actual power of an engine
instalked im a machine depends on various factors such as the speed of rotation, the temperabure, humidity, stmespheric pressere and manbenance

carditions ard ofhar faciors



UNPACKING / ASSEMBLY

MOTE: with parmanant improvement in
mind, the manufacturer specifies that all of
this manual s nol contraciually-binding
and reserves the rght to modity the
gpecifications of thedr machines without
ndice

<— Unpacking
5]

CaUTION:
Incorrect assembly of this molor

hoe may cause serious injury. Make
sureg lhat  you Follow  all the
instructions carefully

CALUTION:
Make sure that you do not cut the
cables or scralch the maching's

paintwork whan cutting sharp
edges from the body

Case content |
Manuals + parts pouch + bolis
pauch
Engine block

Pralacton wings

Flan profecion dishs ©
fudjusiabie stand

Additional cufters

I!.']"'II'I'IUI!'!IMZIIg

Transpo whaeal

Y Dapandivug O vevhioe

--i— Handlebar

assembly

-*— Gear lever

assembly

The assambly ype & delermined in the
factary:

1.38 = Lang cable + full central enp
Us=s of long screws (7]

130 = Sharl cable « deilled canlral sirip
Lise af Shar soraws [3)

¢— Cable tightener
m ﬂSSEI’“hl_‘f

*— Transport

m m wheel

assembly
Do not lock the nut [5) o ensure
that the wheel litts correctly

f@) < Claying spur

assembly

"‘— Mounting the
(1.8 protection wings

-4— Tool

assembly

- Mount tha 2 additional cutiers (F) and the
2 plant profecion disks (D)

- Working tool dismsatar: 320 mm

- Waorking width: 4 ar 8 culters
240 ¢ B50 mm

diarmeder aver 33 mm oand a
waorking widih aver 850 mm

Fay attentlon to the direction in
which the cufiers and pins ane
mauntad

ﬂ Do not use rotating tools with a

-"— Description of
m the elements

1 - Gag eoemrmand
2 — Engirg
3 - Transport whaal
4 = Rolaling toals
8 = Plan profecior disks
6 — Pratachan wings
¥ = Claying spur
B = Eait conar
B — Handlebar adjusiment handa
10 = Cluich lever
11 = Gear lever
12 — Circuil breakar ©

* Depevicig on version

Machine identification
m PlE“E

& = Maminal poresar

B — Wailght in kilkagrams

C — Senal number

O = ¥ear of manuiaciuna

E — Type of maching

F — Manufaciumers rame and address
G - EC idantification

H =30 = Pedral powaresd mmabar his

*— Transport wheel

A = Working postion

B = Transparl pasilion
(@) < Handlebar
adjustment

A = Heght adjustment

B = Swing adustmean

Ot
1.14)

Claying spur
positions

A = Hard ground

B = Soft ground




MACHINE START-UP

4— Cable tightener

handlebar on the
EI circuit breaker
@*— il full and level

® Fill arid 1op up the ol in he engine casing

# Fifl the alr filter housing o ihe OIL LEVEL
ek vwilh Wi seirne g6l

Petrol full

Super or
SPESE 10

unleaded or

1
23

1— Open the fuel tap

m and set the starter

to position A
‘O han
(2.5

Accelerator

Sl s bewer 19

mi— Short circuit

(2.6
| *— Pull the launcher

Saf the cincuil breaker o: ON

handle

Alwmprg® raimdin ircnde T aalely 2or
&w'ﬂn 1ha miaching is slaring up

Starter

Sel the startar bo posilion B

'O han

Thig maching i intendad lar

Praparation of the sail lor planting
- Maintenanca of plartations snd flowar
beds

This maching is nal irended for professional
usa

A

AleEr you glart the machine, do
notl et the engine idie: start
wowking as soon as possible by
activaling the tool clutching
cormimand

Thare is na need fo warm up the
enging: letting it e for owver 2
minries withaul engaging the
bools may cause ssrious damage
o e clulshing sysiem and is
bt

@) < Gear selection

1]
A

1. Falaags e duich command

Do not sctivale the gear change
lever without releasing the clutch
handle

2. Actwvabe tha gear selesior

3. Tomaka it easiar io change gaar. swing
the handlebar trom top 1o bodom

H = Meutral
1 = Slow apaed
2 = Quck spead
A = Revarse

Reversing with this machine is
dangerous

A

Make sure that ihere are no
orsiacles behind you and reduce
the engine raie before you engage
the clulch

"— Clutching
3.2

Keep a safe area wilh a radius of
20 m argund the maching

Activale the dulch comesand e turn he
cuttoers

STOPPING

O < Cutting tool
shutdown

Befoase thi clutch karnda

m‘— Reduce the gas

Set the accelaraior

cammand to: <4l

m"— Engine shutdown

Sat tha crouit breaker b OFF

-‘— Close the petrol tap




DAILY CHECKS

Cheex the lollowing points belare you sian - ) -
the engine gp th <— Clean engine il level “—— Air filter element

cleanliness and oill

« Mo loogse or broken nuis and balts m m level

* B lued ar engine ail links

[ ot uss gny flammahle solsams
= Salaly of the envronmeant A y ¥

1o clean the & filer's toam alemant
i— Fuel level ak

* Mo vibralion or excasgive noise

MOVEMENT AND HANDLING

-l— Mﬂ'h"&rﬂﬂ'nt ﬂ .-"|r|j|..-=.‘._lhl:- '|_.-||'|-cII|'.-::-.-|r [s] I::-.'|.'|:||:|.'L;ili_|:-r| s - Handling: do nct B the machine on your
ke iF Easier (o moee thie maching own. The maching's weight s Indicated on

m the manufacturers plate and at the end of
A Shul down the engine |,-1i.a mamuial, Laa & "||_=|.|'q:||i|'l:| |'|'|.|;'|||'r;,":|'_| that ia

adapled 1o the maching's waighl and e

Eltualion m argar b quaraniea salety

The maching must be loaded into and
unlogded from a fraller using an adapied
ﬂ Sat the whasl o movemant position EI Uging the handishar, raise the cullens Ipading ramip

fram the ground and mose loowand
Stow The machine cormecily Tar sabe transpar




GEAR LEVER SETTINGS
If thera i mora than 10 mm play in tha gaar lever, you must
fightan the gear selaction cablas again

Salect reversa
Tt the culber rotation direction

Felagse the two mits on Tha gaar bver catla Hghienans

> B9

Sdpust tha two cable tightenars at the same tma to place tha
geanr lever oppraite the "R™ with 2e0 play

=

Loc the two nwis again

2

Shut down the mechine and disconnect tha spark plug Discannact the spark plug

m Start the engina and try again

I the problam persists, contact your dealar

CLUTCH SETTINGS

In “chutch engaged” position. when the maching jars
torward or when the cuflers do nat turn, adust the cluich
@ = =

A I Loosen the clulch cablke tightanar nui

Shut down tha machine and disconnest the spark plug

6.6 Erljiest tha tightanee until you nnkain 20 mm play 81 tha snd of
- _IE 1ha chubch kevar

H Lok The niul again

Disconnact the spark plug
Start the angine and try again

i thea problem paraists, conect your Saakar

GEARBOX MAINTENANCE

'D' The gesarbox ail must be changed every 2 yoars o every 100 hours with BOWEED oil
& Filing cap

B Lgwnl



PERIODIC MAINTENANCE (to be carried out by an authorised workshop)

TRANSMISSION GREASING Perlod: 50 h maxémum or 1/year before wintaring

- Remove the cap irom The upper par of the Iransmission

2- Add 30 g af hium grease rom & 1uta m

3 Pul tha cap back

4- Tum the cutbars for 30 seconds

MAINTENANCE PROGRAMME (to be carried out by an authorised workshop)

First month or 20 hours

» Change tha anging ail » Cloan the air filber £7)

Every 3 months or 50 hours

= Clheargpe e engine il

Every 6 months or 100 hours
+ Claen tha decanting bawl « Claan the spark guard * Clean the spark plug
Every year or 300 hours
+ Chenge the spark plug + Check — adust the idling rate {2)
= Claan the fuel ark and the fuel illar » Chieck = adust the vake play (2]

After avery 500 hours

= Cléan he combustion chambear (3]

Every 2 years

= Check the fuel pie (chanps @ necesaary) {2

{1l Maintain the aiv sy mans frequsnlly when i (5 vsed 0 Gusty areas

S

&y Thess aperanons must be camed oul by 50 awthonsed warkshop, wnless the peer
hag he necessay Ioo's and s mechanicaty quakifed




VARNOSTNA NAVODILA

Posebno pozomaost namenite navedbam, pred
katerimi 5o niEednie opombe
nevarnost, 8 se navodila e

A

FREVIDNOSTHI UKREP: Opozarja na moknos
talesnil pedkodb ali ohvare ppreme, fe e
ravodia ne upodievajo

OFQZORILD :
Opozarja na valiko moknost hudib
talemmih  podkodk in celo amrno

OPOMBA: Mavaa koraing infarmacije

A

W primeru to2av all kobordnibbol vprodan| v zveal 2
mbarmim akgpakiam :1-] aberita na
pachlablamaga Fasiopnia

A

Ta znsh vas opuocarfy, da bodle mesd
I.E'.'ﬂ'EI'IiIEI'r'I nekalerih posiophoy preyvidn

OFQZORILD :

Siro] @ 2asnovan iako, da zagotavija
varme in zanesljive sioritve, ¢e ga
uporabljate v skladu = navodili,
Prosimo, da pred uporabo preberebe
in s& sernanite r veebino
prirofnika. ¥ nasgrobgnm primens sbe
lahko Eposiavljeni poskadbam in tudi
oprema se lahko poSkoduje

Usposabifanje / informaciie:

- Pred uporabe singja &2 semmanild 5 praving
ugorabd in z upravijanjem,

Saznanie s&, kako hifro zaysiaviti mosar,

- Bbmy @ ireba waona uporabijah v skladu s
priparadli, navedanimi v navediib 2y uparabo.

- Nea pozabie, ¢a je uporabnik odgowanan za
nesnace all pojave, kS0 Nevans 2a oruge Jsepe
gl njihced imetje. Uparabnk (@ odgovoren za
ooeno morehiinih kegan] na deloenem ierenu in
za sprajmije vseh pravidnosinih ukrepav  za
ragolavitey wvamasli, dasti na pabodjih, revamin,
draadih ali pramikaodh sa povidingh,

- Orukwm all wsulzn, ki ok seaemjame s ki
navodil, nikogk ne dowolta  uporabdall oA,
Lakalri pradpisi lakia dalotajo najridjo dowoljena
shanas! wparabrika.

Dieda nikoli e cpravighe v prsoinoed aseb, zlast
olrak, ali 2iwali v polmans 20 mednos okoll sindga;
upcrabnik mora chwazno 8= naprej uprodjab
rocice na siroju

- Slroja e wporablpfe po muEdu odravil al
gubglenz, ko lehke  splvaggo na reflolong
apasobnoal in poZormos],

Ma necbdalvarem ierenu bodbe S8 posebe|
pazorni, kor jo etref kadhko wobko man| ckagilon kot
na oixiekovancm tanani.

Med delam vedno nasite adporme, nedreate tevlje
tar dolge in Wene hlaZe. Sioja ne uparabljate Beai
all w sandalf, Prporofamo nofanje zabianih
sliak

- Biraj uvporabljajle ra opraila, za kalera jo
predviden, 1o jep ocbdelovanie tal. Kakr&nakol
druga upcraba je labko nevama ali pa lahso
povrmtl akvars shmis

Priprava:

- Malanéne preghkajie chmodie, na kakaram s& Do
siroy uporabdal, In odsirarite vea predmeda, Kl b
uiggnil prlated! Izpod siraja (kamni, 2oa, shakh,
kareirrshi prestimi. . ).

- Prad uporaba wadnd apravile visualni preghed
eiroja, da se prepricate, da onodia n deflelsar
riga chrabliani ol peikodavars. CRrabijene
paskodavana dale zamenjajba.

- L jo stroj opremljen  gumbom za zaustavitey
molaja. ahrarjape elekiritne kable 2a zaustayilay
molofa v dobrern stanju, a0 da zagolavijago
ZaliEtavites motdia.

Proveriie, da ni sled pufdanja fekpding (gorive,
alja... .
- Stroja ne uparabljajie brer ramesime savesic all
zablinih poknoedgy in preverite, da s vee naprave
za prilnavanie debro priite,

Uporaba:

- W rap nikoli ne progabaghe cask
- Motor presidng radenile, pri bem upcdtevajle
naw0dila proizeajalea in pazba, 8 =0 vasa slopala
armakrjana ad arndja-k
- [ |e 590y braz nedzara, Zeusiavite motor
Pri uprawijanju s strojem vedno hodile, nkol ne

lBcile.
- Ko potegnets sirgj b sebi ali spremenile smar
wiinje {Ce ja na wolo}, Dodte 2elo pravidnl,
« Ciskanite v wami razdali od viacih sa arodi, pri
Samar 1o razdalo foiods dolina vodia
- Pak al nog ne mejle v biEini sriesh se
alarmanbay i pod rfime
- primeswu:

- nenbifajnega vibriranja,

blokade,

- Iedan 5 sadopko

- udarca ob drug pradmaet,

- gkvare kabla 28 rausbaviay molorja

{skladrn 2 modelam),

moigr baka) zaustavile (Co (o kabel Ta Zelslavitey
moiorga pretrgan, vkiopbe slisale skaetara, kot je
gpisane w poglavjy  Zagon  malorja®, @
Faustaviay molora), potakabe, da &8 &ira) ahlad,
Zhljutile Moo swalla, preglajie siro) in pockrbile
24 1, da ¥ pooblatdanem sandau pred vaako novo
Uparabo oprasia palrabna popravila,
- Dedo apravijajie izZkfjuénoe pri dnevni svetiobi ali
pn vakhain umebni swelioks
- Sirpja e uporablaie na pobedjin 2 pagibam,
wadjim od 107 (175,
- Pobocia obdalufle v precni
usmarneni nawagar ali navadal,
Ma pobodjin dobra presenle ssak korak, zelo
previdna spremenits smes vodmje,
- Zaradi uporabe kakrgninkoli drugin pripomockos
od listih, kol ik priporgéa prolzeajalas, ko s
sl iy i o e sl e poEhoke
wi jih garandija ne poki.

gmad, nikal

Vaufrdwvarye  Shravnfevanie:

- Zauslavile mobar in odklopile evela pred
wrakim  prstopkom &8femgA,  pravanania
ramanjaye ofodal-ij, neastavitde abl vadriewania
Hincya.

- Zavstavile maler, odklopite Svetko in uparabils
debele rokavice za zamenjava crodgal-i).

- Wae malica in vigaki iy calanejo privill da g
zagoiovik vaml pogol uporaba,

- £B Zmanjsanie haania poSarR 2Zagoicssha, da 5o
modor, gluSnik, prosiar za shranjesanje ganva
braz rasllinja, advednih

madiab af katerekoli druge vnetfive snavi.

- Poakioie za zamanjavo gludnika izpuha

- Daley ne poprasdjajie. Zagotowita zamanjave
delce 7 onginalmime rezerymimi dell

- Zamenjajie onsdja s celotnimi sklopi, da chranile
ranobe e,

- Zaradi lagime varnoes ne spraminjajle Esinost
&iraja. Me spreminjajie nagiavilev za reguiiranie
hitrasli matorja i motorja ne wparabljajie pri
prakomarni  hitrost,  Aedne  wadefevanis &
bisteenega pomena @ zagoloviley varnosfi in
ahranjanje ravni ubinkovilcat.

- Prad shranjevanjam siroja v prosioru podakajie,
da 24 maior ohlam

Pazar: Nevarmos! wisoko wnelifivega gorva:

Garvo  shranjujle v posodah, predwidenib
podohe] oo o maman. Polnjerjs gaiva oprasdjojic
izkljucma zurdj in medbam ne kadile.

Cena za rezervcar garva nkol ne adstranugss in
rie dedajajle goriva, mediern ka mobar 1ede & ka
jo T,

- Ce sa gorvo radije po lah, mologa ne
paskusajhe ragnall, tlemead sing| odsirania iz 18ga
L i pasie, da rw peide Jo viiga, dobklkan s
bancinski hlapi ne mcbingo

- Sll'n'.'lj ghranite na subd mesta. Siraja nikali e
postasijajie na mesio, ker labko bancinske hlaps
cosede plamsan, skrica ali modan «r iopkle

- E'-"HPH Teraraana Ia panvo praving pongsma
rufirsiibi.

- Dmejite koliding ganva v rezemvoarjw, da dm bolj
ziranjfate brizgan.

Wodorja no pustito totl v zopriem prosior, kjer
g lahko nakopije hlap oglikove)s monokeida

Oglpkew monoksid o lahka smrno novaren.
Zagalerits @abhing prearadecanje,

Promikanjie / Pretovarianje / Prevos:

Wiakrien posay na sinoj razen obdalovanja tal j
trebba  izvesth of  Zausiavijgnam  mobanu  in
odklapljeni syedki.
= Pri prambanju {razan pri obdalovanu tal)
uporabibe franspatne kolo, kol j@ opisana
cedsiavhi “pramikans”
- Prelovajanje: siroja ne dviguite sami Teka
siroja @ navedena na ploddtlel pralzvajakea in na
koncu  fega  priménka. Uparabite nagin
predovarjanja, ki usiraza tedi stroja in memeram,
da ragaloita varnost.
- Mabwaranje in ramoverdanie  stroja na
prikkopriku o treda izvest & pomodio priagojens
naklagaing rampa. St praviing peitrdie, da
ragalovite papoinama varen pravoz.

Kind provogom s pridoprikom maora bt malor
ustavian in svedka odklopliena, ne uporabjae
rabanega dnigega prevoIngga sradsta



OPIS PIKTOGRAMOV

OPOZORILD

Hevamos]

OPOZORILD
Vela sa onoda

T ] QPOZORILD
L Prabanle updeabnilki prinsénik

OPOZORILD

Prebente uporabnitki priménik
S ] in prad veakim posegom
e adilnpile gtk

(| orozoriLO
e uparabljsle brar ddirika
{wrindi 50 olemeii)

1 e 7
2
3 FY 2
1 2 1 - Hitra
»~ o
$.0 13 7 - Potasi
b
3-Stop
o% Lausiavitey
-% Vadnja
o Zausiavitev

Iztzira hitrash [opciskol

WoErg naprg)
Majwadis hinosl

1
N , Hawiralna

n W zwraing vodn|a

1
N ! Mavtralna
1

VaZnja napra|
Magrmanga hilrasl

Voidnja napraj
Mapeedia hilros)
N Maviralna

Wevraina wodnja

N Meeiraing

Viadnja rapraj
Magmanisa hitrosk

1 - Izklopljena

il 2 - Whlopljena

Me dotikajia sa wodih povrsin

A

Izpusn plire 50 navarni
Siroga ne uporablate v slaba
PragratEnam prosion

Presd pandymim polnjenjem
PONVE LQESMNRE Moo

&

Prepovedand kajanja,
pridiganje egrya all prli2evan)e cqrjd

Zagoltovijana zvodna mod

Mosite prothrepne Selads

A Piktogrami so na voljo glede na model stroja

TEHNICNE INFORMACIJE

Rawvan akuslicnega prtiska na uprevialnem mesie
(EN709 : 1997 / A4 : 2009 )
Manslentnost mariey

dBE[ay| 833
dE[ai| 1

lzmerjena raven akestitne mod
( EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dB[a)| 935

Manatantnost mariiey

dBlah| 1

Modeal straoja VTB888V
Taia kg | eo
Modal matarja R210BH
Mala mad () W 42
pri delovaniju molarga obrimin| 3600
Maminalna mad CATY
Mominalng delowani motona abrimin | 3300
Fajamlenad raven akuslicne modi

ddial| 96

Fawan wibraci v operalesjavih rokah
( EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) mis?| 47

Menalantnos] meariley

)

* Mol motaga, revedaena v iem dokumenbu, je nebo mod, dosefona pri preiziousy serijskega maloga po standardu SAE J 1345 pri dami hitrosti mba-
dije, Mof drugega matarga se khko razlikuje od nvedena wednosti. Dejarsca mod motorja, namaesStenegas ra stroj, bo advisna od raziénib deje-
nikow, kol 50 herosh rotache, lemperateni pogaoj, pogoji glede Wage, aimosierskoega pritesska, vedriovania in drugo,



ODSTRANITEV EMBALAZE / SESTAVLJANJE

OPOMEA: Proizvajalec v stalnl teznji po
izbolfEanju opozarjs, da celotna wsebina
priraénika ni pogodbens zaverujota, in sl
pridriuje pravico do sprememb speciikaci|
svajih strojev brez predhodnega opozosila

{@) < Odstranitev

m embalaze
CPOE0RILD ¢
Mepravilno  sestavijanja  tega
molanmega okopalnika lahka
povzrof] hude poskodie.

Prepricajle se, da natanéno sledite
vaem navodilom

OPOZORILO :
Pazite, da pri odpiranju zabaja ne
preredete kablov ali ne opraskale

laka na stroju

Oznaka Vsehina zaboja

‘Wratka = knjizico 2 nevedili - deli
+ wratka z grobnimi dell

Blok motona
Fastitni bladriks

Folili 28 zastio rastia *
Maskavljiva opara

Dodaina rerala
Transsanng kila

G m|m O|0 @

* EheghE i raEiSien

mﬂ— Montaza krmila

[@) < Montaza
m prestavne rocice

Ti moalaze je daloden « 1ovami:

1.3a = Dolg kabal + poln asrednji trak
Uporaba dokgib vijakow (7]

1.3b = Kratak kabel + pralulknjan csredn|i
trak
Liparata kralkih vjakoy (4]

(o) Montaza
kabelskih
(1.4

C: «— Montaza kolesa

mm za transport

H Me blokirajte matice (5) in 5 tem

ohranile  pravilng  delovanje
dviganja kolesa

*— Montaza ostroge

pluga

i— MontazZa zaséitnih

m blatnikov

*— Montaza orodij

- Montirajta 2 dodaini rezkali (F) in 2 koluta
za raféio rasthn {0

Prames dalosnega anadja: 320 mm

- Dedovna Sinna: 4 all 6 rezikal
520 ! 850 mm

e uporabd|ajte wieflh 58 orodl]
premera nad 320 mm in delovne
Sirime nad 850 mm

Bodilte previdni pei mmonlaii rechal
in rezcapk

-=— Opis elementov
1.10,

Stikale za plin
Mdalar
- Transparing ko
- Wrieta se croda
Koluti za zaséio rasiin *
- Zasdtni Blatnik
- stroga pluga
= Hokrgy parmeng
- Fadica = nasiaviley krmila
10 - Rotica sklopke
11 - Presstavna matica
12 - Shop *

D00 = 0L s L R =

© Giee na raaitioo

Identifikacijska
ploséica stoja

- Mazsna mod

- Masa v kilogramih

- Sarijska sbavilka

- Leto proizvednje

- WTElA SInME

- Ima in nashay proezvajakcs

- ldarilikacija ES

- 30 = Ohopalnik & temiénim motogem

IHTMOOD e

*— Transportno kolo

A= Didavrn palaiiy

B = Transportni poloda)

i— Nastavitev krmila

A= NESTIIEY PG s

B = Mestavitey ne braziicn| dal

i— Montaza ostroge

m pluga

A = Meabdalan 1eman

B = Mehak teran



ZAGON STROJA

-*— Montaza varovalke

EI na krmilo

@*— Polnitev olja in

2.2 [

® Blapoinile in dopobnibe ofje v Rarber oo

= hlapoinite ofig)e zratneda lilire do aznake
ravri ulp OIL LEVEL & enakim ulpnn

*— Polnitev goriva

2.3
O e
24

Supér & necsvindaen 4
SFA5E 10

Odprite ventil za
gorivo in postavit
zaganjalnik v
poloiaj A

Pedal za plin

'O han
m Dibrmite rodico prot :*‘

@‘— Varovalka

Namastite varovalko na: ON

“— Povlecite roéico
zaganjalnika
gan
ﬂ Med zagonom siroja vedno ostanite
W wpmem ooy

m"— Zaganjalnik

Fostavite zaganjainis
v poinga) B

UPORABA

T'a giroy & namenjen za:

pripravg sermijn za nasade
wzdrievanie nasadoy in gyetlidnib grad

Ta 24na| r nisEmenjen 2a prolesionaing uporaba

Po zagonu moborja ne pustile tedi
v praznem toku, temved vklopite
stikalo sklopke orodja in éimprej
pri¢nite z detom

A

Motorja ni treba segrevall, & ga
namret pustite efi v praznem
tebou dije kot 2 minuti, ne da bi
sprodlll sklopko orcd)a, Fahko to
poverodi vedjo Skodo sisiemu
sklopke in njenemu jermenu

f@) «— !zbira hitrosti

Rofice za spreminjanje prostove
ne pritiskajte, me da bi sprostili
raéico sklopke

1. Sprostse krniljenje skiopks
2. Prisnite rofico 7a izhiranje hitrash

3. Za lada prestavijanje hitrosl omogodita
nitsanje kimila od 2gera ravado

N = Maytralng

1 = Mifja h#rost

2 = Vigja hilrosl

R = Wzwraina vodna

A Uporaba voEnje nazal je nevams

Pred priliskem na sklopko se
prepriéajie, da za vami ni nobana
awirg, In znlfajte Stevilo obratov
malarja préd prestavijanjem

*— Sklopka
3.2

Upostevajie obmodje vamosti s
polmearsm 20 m okoli stroja

VElopite krmilienje sklopke da ocmogodie
vrenlpa razkal

USTAVITEV

-*— Ustavitev orodij

m rezkala

Sprostite rodico skiopka

m{— Zmanjsajte pline

Mastavite rodion pling na: -4l

m «— Zaustavitev motorja

Memestite varovalko na: OFF

-"— Zaprite ventil za

m gorivo



Dnevni pregledi

Presd zagonom malonfa preserile sledata:

A I Postavite kols » poladaj za premikarngs

Mi odvilih ali domenih seormikos in
matic

Mi puftanja goriva in molomega alga
Varovan|e okola

Mi treljajey in prefomarnaga iruga

'G' 4—— HNivo olja samega

motorja

-i— Zadosten nivo goriva

(O

Cistoka zraénega filtra
in nive olja

MNe uporabljaie wnetljivih topl za
tidtenje penasiega dela zratnega
filtra

A

PREMIKANJE IN PRETOVARJANJE

Mastavite krmilo v spodnji poladaj, da
ho premikane stnoja ke

Bj

S pomodio krmila dvignite rezkala € 13l
in S& premaknie rdapnaj

Pratovarjanje: stroja ne dvigujte sami. Teda
sirofa jie navediena na plodsici proizvaglca in
na koncu tega prirodnika. Uporabite natin
pretovarjanja, ki oweatreza ledi stoja in
razmeram, ¢a Zagotoite varmosl

MAKVAMEIAE 10 A e
priklopniku |e traba  lzvaest
prilagojens nakladalne ramps

sirig na
g pamodjo

Sroj pravino  priincibe
pOpaInama vanen prevoz

da  zapolosine



NASTAVITVE PRESTAVNE ROCICE

La jo zretnost ¥ prastawni roficl vetja od 10 mm, momats
rnova napedi kabla za izhire hitrost

0
6.1

- lzbarita vavratng voinjo
Preiziousite smer wrienja rezkal

6.2

Zaustavite atro] In cdklopite sumtkn

6.4

A I Sprostita nba maticd mapanjalcay kahlew prastame mfica

Mastavite oba nepamalca ketla Eotesnd, 1803 da rameslila
_I prasiavnd rodico naspredi "AT in Eradaaali ni wad

EI vy Blakirgie obe matici

Enovi prikljucile svecko
Zadenie siroj in poskusita znova

e problam &e vedna obstaja, se obmite na svopega prodajakea

NASTAVITVE SKLOPKE

{""‘} W wvikloplignem« poloZaju, mad sunkovito voEro naprej ali
— nazaj, ali kadar 56 rezkala ng wlip, nastavite kabed sklogpke

Zavgtavita sind] in otklopite gveiko

O
6.6

6.7

A I Sprosiite matico napen|aica kabla sklopka

E' Mastavile napenjalec, da dobite zradnost 20 mm na koncu
J rofice sklopke

C I £nowa blokirajia matico

Znied prikljudie svetko
Lakenibe Sirg i poskUSile 2Rova

G protlem Se vedno obstaja, se obmile na svojegs prodajalcs

VZDRZEVANJE MENJALNIKA

A : Cep za poinjenje

B : Mo

Clje mamalnika (@ traba zamangi wsaka 2 ket ali na wsakib 100 ur delovanja, uparabite alie BOWS0



PROGRAM VZDRZEVANJA (samo na pooblaséenih servisih)

MAZANJE PRENOSA

Pogostost @ najved na 50 ur all 1 x letno pred zimo

1- Odsiranibe zamaies na zgornjem defu prenosa
2- Dadage 20 g lilijeve masti iz ube
3. Znova namasbbe ramasok

4 Pusbibe, da oo rockala vilije 30 sekuiad

PROGRAM VZDRZEVANJA (samo na pooblaséenih servisih)

Prvi masec ali 20 ur

» Dhnowibe matornd olje o Odedibe zradni filer (7]

Vzake 3 mesece ali 50 ur

= Obrmrwibe malarmd olje

Vaakih & mesacev ali 100 ur

+ Déislita posodico za pratakanja = (Wistite zasdito proti Ekram

+ (Miislita wEgalng svedkn

Vzako leto ali 300 ur

+ Zamenjgite viigalng svedko
= Oiistibe reoervaar 2 garien in liler gariva * Privegrilo

= Preveriba - nastavibe nadn za prosti bek 2
naslavibe ratnost vendiloy (2]

Vsakih 500 ur

= Distite garing kamora (2]

Wsakl 2 let

* Praverite cev 2a gorivo (po polrebi zamenjajle) (3

OFOREA -

e

.

FA0Er upovabvars Nsprave v IFasnen oL, DOJosiass (Zvaale vIOr2evainsg Dasaqns fa Jraenam i

Ta posege Mova (zvalatl pookiasten sends, reren &8 ima uparshnd ng razpeago
pafrebng orodia in j@ usiresm usposshiien na podrodiu melants




SAVJETI ZA SIGURNOST

Pasebnu padrpu cbratite na tekst kojem prethoda
slipdade napomenn:

UPOZORENJE:

Ukazule na vadiku moguenost feskih
talasnih oxljeda, cdnosno opasnosi
P Eivol ako g2 ne Slijede upute

MJERA OPREZA: Ukamge na moguenas teskih
fjekasnin azfeda i na cdledianis apreme ako sa
e alipade upute

MNAPOMENA: Pruza Korene imormakis

Cwaj znak poziva na oprez prilkom
adredenib radnii

U shugaju problema kaa | za sva ostala pilanja
worana uzr stroj, molimao obratite s ovadionom
Zasiupniu
UPOZOREMN.JE:
A Stroj je Graden tako da jaméi siguran
| pouzdan rad u uvjetima wpatrebse o
skladu 5 upuiama. Prije upobrebes
glfaja prociaje | usvojite saorEa)
ovog prirucénika,. U suproinoms @e
izlababe orljedama, & mogho b dodi |
do chletenja oprome

Mifaiaks  Frafarmmgeis:

- Prija upctrebe sircja upoznaia 58 5 praviinom
upcirebiom | kamandama.
Maudibe brzo zaustavili straj.
- Sirgj sa uvijel mora upolrebliavali o skiadu &
preporukEma navedanima o uputama  za
LigoanaiL
Me rzabaravSe da jo kovisnik odgowaran za
nepgode | ma apasne Stuacie kapma mogu bt
Izknzene druge ascbe il njihoya moana. Nigpava
j& odgovamnogl da procieni moguse opasncdti
tarana na kopm Ge rami | poduzma sva miara
pradesrmanasl porsbne da D ZejamEie seaju
sipumast, a posobice na Kosnama, naraenom,
klizavom i rahkam b,
- Mikad me copustibe decl | oscbama Bape nisy
ugoznate § ovim uputema da korgle  sirg.
Laokalnim proptsma mada b ogredana minimaina
uls s iy upaliing
Mixad ne radibe kada u krugu od 20 melara aka
eiroja ima ljud, posebice digce, ili Hvolinga,
korsnlk mora cbavezna aslati za komandama
FuCica

Me koristibe shroj nakon $ho se korstli lipkove @
bl B0 kGje 2@ amales &8 megu umangili wake
refichss | gprez
- Ma perdom lerenu Budite poSalimd ograzni jer ja
ciro{ mnoge nestobingl roge na obraSonom
taranu

Tijekom rada uvick nosile ofporne cipale o
hegimia ke v BEEG b i dugadke | urke PiaSa, hla
karislile siraj kad 238 besih nogu i u sandalama,
Freporutyjemo nodenja glinike za usi,
- Koristiba strof za swihu za koju @ namsjergan, 1.
7@ obrady Ha. Svaka druga uporaba moda b
opasna ili mode mareali pétetenje sinoga.

Friprama;

- Padljio proudite podridia na Kojem S0 2100 reba
karistili | uklonite sve predmete kaje bi stnog) mogaa
odbaci  (kamenje, Hoe, stakla,  melane
predmsale_. ).

« Pripg wpolrabs wvijek ofmvilg vizualni praghsd
sirpja da 5@ weesile da alatke | adbajnici nisu
pahabani il ofleceni. Zamienis pohabang i
oftetene digiova.

- Ak e 2oy opremban guimBom 28 zaustaviania
metara |lekirkng kabale skiopa 7a zaustaviania
odrEavajle u dobiram stanju kaka b se asguraka
zausiavjanje motora.

Provjerba da nema istiecana ickudng (gorien,
ulje ..
- hMemojie koristil stno) ez SEniEa 1 zasiinb
poklopaca | vodite raluna da su svi zabearali
dobing zabvorenl.

Uporaba:

- Mikad na $Ancgu e pravosile jucs
Oprezno  polorenie motar  poStuudi upule
proizvodala | griedi noge dalje od alatea (alatki)
- lpaska malnr kad j& shmf baz nadznem
- Hida|te, nikad ni inkile uz sirgj,
Vrip pprezng vucile stroj prema sebi il chrecile
sifjer kralania (ako ta mogudnoal posiog).
- Cedrdavata Spumosn razmas od ralirgudh alala
avisnc o culini upraviaa,
« M stasfialte ek i noga Blizu B ispod rodrajucih
dijalova
- U sluapu:
- Meinbdajencg vibirana,
- blokiranja.
- problema =a spsjanjam,
udarca o nepaznat predmet
- piledania kabela 7a zausiavianis metora
{ovisno a modeak,
admah ugasie mator (ko o Kabal molorg pusan,
pokreniba komandu slariera kako @ opisano
1okl “palenga mobora™ 9 biste wgasil moor|
astasite siraj da se ohladl olpojile ficu svietion,
pregiedajie stmj | prije ponavne upoirebe dajie
avladlencm  mehanidarn da  idvel pobrebne
popravie,
- Radite jeding pri danjoj avjetoat ili pri keabiaing
UGy sy)eicsdl
- Me korstite st ra kosnama weéima od 10¢
[17%.
- Ma haginama radite pogretnim emjeram, nikad
UZordn B rezbedo,
- A Kosim erenima pazite KBKD B8 Wrecale |
mijan|ajta SM{ET Lz M|are opraza
- Uporaba pribora kaji rije prepanitio praionodad
moda strof uBinhl cpasnim | izazvasl cétssen|s
irafa Koja nisu pakiivens jamsham.

Odrdavanje / Sklodliienje:

- PT\E SUEKOY CECan|a, proviers, promgane akaia
prad jan ik odrd i stroja zaustavite mobar
1 alpajibe svjatiou.
Zaualadta molor, clpojite sviadiou | 28 profmpanu
Alata knrehta meheda s
- Svia matce | vijsl naka budu prafvridani da bels
postigh siguma uvista upolreba,
- Radi smanjer@ opasmosli od pakara iz bizine
motora, priguéivata i iz prosiora za skladésenje
qoriva ulklonite gve Bifke, vishowa
masdi il grugog Tapalikog mataniiala.
- Prigutiva® Epusnih plinous zamijanita

Ma popravijajie diplve. Diclove zamignile
arginalmim dijglavima.
- Alalke mamijenita cjelim kamplelima da bisie
atuval ravnoledu
- Radi sunje sipumosli na mignjaie karsksarstike
siroja. Me mienajte pasiavke raguiacie brzing
modara i ne koristile molor pri povetano) brzini. 2a
sigurnoal i drkavarje vigoka rasng pafanmans
l]ill'l:lth redovitg odriadanje
- Prija gkladiblenga stnoja o proston)l oplevite da se
moior phidi.

Upsrarenfe - Opsancgl @ Gorva e vria
Zapalfiva:
Garvo  &uvajle o spremnike  posebno

namig@njenam za fu s, Gonvo punite gorsam
=ama re ohvonsnom | pritom nemojbe pusit,
- Mikata ne skidajta Sap spremnika za garea ili ne
punite ganvo dok mobar radi i je zagnjan.

Dofo || do prolijovonia goriva po e ne
pokukavajle pakranuli Mol Mg udaljila EII'A'.'Ij -]

tog podnaja i izbjegavajte svako skronje swe dok
pang ganva ne ishizpe,
- Spremile =m) na suho mjesio. MNesd e
pahrarjuia ginaj na mpestima odje b pane gorka
mogle dosapnutl atvoreni plamen, iskm il jaki
iewin oo,

Praving wradapie na mpasio depovr spremnica za
Faraa AN Spreminika.
- Dgranicie koliEinu gorva u spremniku kako biste
gmanjil prekanja.
- Ma pakredba malor W Zalvorenam prosions o
by ot gL refuplinris  pana
ughikova moncksida.
- Llﬂljklh' moncksid male bili smrionosan.
Pabrinfic o za dobro prozrodivanya.

Pramjedtanje / Odriavanis / Prijsvoe:

- Swaka radna na stroju o8im obrada Tla mora 8
izerdili = ugafenim malorom 0§ isdjudenom
Bvisicaim.
- pramjedtanje (& izuzetam pri oobradi da) e
ofavlia na trenspornom kolaty Eako |@ Jpigand
pad totkom “pramjestanis”.
- Oravania: na podifie stf sami, Tedina siraja
raznadana je na ploficl prozvedada i na zadnjoj
airanici oo prinsinida, Odaberiie siguran nadin
odrkavana $inoja sukladno njagowaj 1eding | slanj
U mojam &4 nalazi

Podzanje | spuilanje siroja na prkolicu patrebng
i@ chavili pomaty cdgovamjuda Ulovame mmps.
- 22 sigurdn prijgeos ispraved ubovanta sirgj.
- S| 80 mora prevoaitl & ugadenim molorom |
iskfudanom sviglicom i 10 pomoty prikolics - na
korigtie ngl edno grugo prignaznn sredstvn




OBRAZLOZENJEGRAFICKIHSIMBOLA

Cidabir brzine (opcionalan)

UPOZOREMJE

Opasnost ;-‘,

Kralame unaprijed _ﬂ DH
N ! UPOFOREMNIF brza
@' Rasrajiadi alat

b dodiruge vrude povriineg

1
N , Haulrslan pologs

1 1 UPDZOREMNJE
=L Prrodatjle korignichi prirednik n * | |
i redamn|e unatrag

_.E'r UPOZOREMNJE I

- Prottajle karisnitk prirugrik N ! Mewdralan paloaj

=g iipeadiie gedu prije Evedie .
dmdoa bio kakvog zahvata

|ISPLEEN iR S0 GpaEn
O UPOZORENJE Frelans unaprjed Me upotrebljavajte u prostond kajl rije
QoD gobmo prograten

ﬁl:) M upaliebljgajle bez karillenja

zakute
{molirjuti elementi]

brza A—

(=)
ﬂ Kratanja unaprijed m

N Meutralan palekaj Iskljuadite mobor prige punjen sprermnika

= gorivam
Bl{rlr‘.:lrlilr unairag :‘
N Neutralan polodaj %

] 2 0““'_"'"-“ unaprigd Zabranjeno jo pus,
SR zapaliti wabny ili prigliEiti plaman

1-Brao

2 - Sporg ‘ ol "

3 = Zaustadijeng
Kratarya Kratanja
urikrag unaprijed

- Poluga kvatila Eajameana razina akustiche snaga
e ZaustaviEng
- Pokorar =
. Zaustaviieno @
o - ) = 1- Cpuéiena
Cal 3 - Stisruta Mosile Sitnike za ugi

A Grafiéki gimboli su navedeni ili nisu navedeni ovisno o modelu stroja

Modal urediaja VTB888YV Razine ekustitke snage na mjeshu rada

Tading k| eo (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dB[a)| 833

fodal matara R210BH matatnost mjaren|a dEjai| 1

Malo snaga [°) W a2 lzmjgrena razina akustitks snage

za reFim rada matara ofmin| 3600 (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dBjal| 935

Mominalna snaga LAl Matotnost migrenja dBah| 1

Mominalm razim rada motara aimin 3300 Razina '-lilJ'HI'."iiE U rukama GFIEth:I-a

Zajarmbana rarna akuslicke snagea (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) mig?| 47
dE|a)| 96 Melotnos! mjanenja % 2

* Snaga motora navedena u ovom dakumentu e nelo snaga zmjerena iestiranjern senjskog molara v skladuy 5 nomom SAE J 1349 pri adredenaj
brzini vrinje. Snaga mekog drugog motors mofe se razlikovati od nisvedene whjednost, Stvama snaga matora ugradencg na uredap ovis o
razligitim dGimbenicima kao $ha su brzina srinje, iemperatura, dagnest, atmosierski Hak, odrExvanje | dragi,



OTPAKIRAVANJE / SASTAVLJANJE STROJA

MAPOMEMA: U nastojanjima za stainim

pabol|Sanjima proizvodat napominge da
ovaj priruénik nema nagaj ugovara |

zadriawa pravo na lzmjens specifikacija
svajih sirojeva bez prefhodne najave

-'— Otpakiravanje
troja
(1.1

UPOZOHEMJE:

Mestruéno skispanje ovog
modokullivalaora moie uzrokovali
teske ozijede. Pakijivo pratibe swee

upuie

UPOZOREMLIE:
Pazite da ne prereiete kabele ili da
ne lzgrebete boju na stroju refucl

letvice kuilje

Oznaka Sadria] kutije

‘radica & uputama - dijelovi +
dZep Za vijxe

Bk motora
Zashing krila

Dighowi za zasiilu bijaka
Pokralng molidica

Dodae raze *
Transsarm kolsd

G m|m O|0 @

Y OChAR R o s

“— Postavljanje
upravljaca

ﬂ— Montaza rucice
m za kontrolu

brzine rada
Tip moalade zadan je vamicki:
1.3a = Dugi kabal + puna sredEnja raka
Korighenjie dugh viaka (7]

1.3 = Kratki kebel + perforirana sradiénja
Iraka
Kanshers kratkih waks (8]

“— Postavljanje
m stezaca uzeta

*— Montaza
m transportnog

kotaca
Hemojte blokirati maticw (5) kako bi
SE odriala Tunrikoc ioana hmsosd
padizanja kotada

"— Montaza pluga za
razgrtanje zemlje

"— Montaza zastitnih

*— Montaza alata
(1.9

Postavile 2 dodatne Irexe (F) i 2 diska za
zadtitu biljaka (Db

- Promjar radnih alada; 320 mm

Fadna Swina: 4 il B Ireza
S0IVESD mm

Me koristite rotirajute alate ciji je
promjer wedl od 320 mm, a radna
Sirina veta od 850 mm

Vodile ratuna & E-I"I'I]E'I'IJ Fnlake
freza i klinowa

4— Opis dijelova
1.10

1 — Rudica gasa

2 — Malar

3 — Transporni kotad

4 - Botrajud alali

5 = Diskowi 2 zadiitu biaka *

6 — Zatiiina kila

T = Plug

¥ = Foklopas remana

B — Rudica za podadavan|e vising

upravl|eta

10 = Faluga spojka
11 — Fulica 2a uprasiane brzinom rada
12 — Crigurat *

* Chasng o waraiy

Identifikacijska ploéica
111 stroja

A = Nazivna snaga

B = Tedina u kilogramima

C — Baripki braj

D - Godina proizvodnje

E - lipsirya

F - Maziv i adresa praizvadata

G - Oznaka CE

H — 30 = Maotakuhlvenor na termickl pogan

*— Transportni kotac

A = Radni pelo2a

0 = Tran=zportni pokodaj

Podesavanje
upravijaca

A = Podedavanie po visin

B = Modedavanjs razmaha
@) < Polozaj pluga za
razgrtanje zemlje

# = Twrdo o

B = Mahlz tle



POKRETANJE STROJA

-*— Postavljanje

EI osiguraca na

upravijac
@‘— Punjenje i razina
| "

* Pumjenje | dolijevenje
motora

uljm u kucishe

* Mupunile hucidie liim ooka do ozrke
8L LEVEL (razina uljal &=tim ulam

*— Ulijevanje goriva

m Supar il bezoowno Q:I”l.':l 1
SPG5E 10

.O <«— Otvorite ventil za
dovod goriva i

m postavite pokretaé u
poloZa] A

-“— Ubrzivaé
Gumita rugicu prama: i

E]*— Osiguraé

Postavite osigurad na: O

*— Povucite ruéicu za
pokretanje
. ijshom e glo@ re

A
m*— Pokretaé

Postavite pokratad u polodal B

capuisjie

UPORABA

Ova| abroj namijenjen @ za:

Pripgrerm semlje 2 sadnju
Ogriavan|e nasada i cvjalnih gredica

Ovaj sirof nije namijenpan  profesionalnom
korighanju

Hakaon ukljutenja siroja nemajbe
pusiiti da mofor radi u praznom
hodu: odmah zapoénite s radom
pritlakom  na  polugu A
pokrelanjes alata

A

Hapotrebng je zagrifavatl motor;
ostavite || ga da radi u prazom
hodu vise od dvije minute, a da
prilom  migte  pokrenull  Treze,
make dodl  da  Fnadajnog
oitetanja sustava za pokretanje i
FeqrIEn|a

f@) < Odabir brzine rada

Me pomitite polugu za mijenjanje
brzine prije nego S0 pustite
spenjhku

1. CHpustibe poluge xa pokrelanja
2. Udabenta brzinu

3. Z8 lakZa mijenjanje DIInE - Dlracie
upradjat prema doke

N = Meulralan pokidaj
1 = Sporo

2=8ro

R = Kratanja uratrag

Eratanje unatrag & opasnos

A

Provjerite ima li iza vas zapreka i
prije krefanja smanjite broj
okretaja motora

*— Pokretanje
3.2

Pridriavajie se sigumosne zone
od ) m oko stroja

£a pokretange Irera  stlisnile rudcu 28

pohralangs

ZAUSTAVLJANJE

-"— Zaustavljanje

m freza

Dapustite ruticu spofes

m‘— Smanjite gas

Poslavite polugu gesa na. -l

~—— Zaustavljanje
motora

Postavite csigurat na: OFF

-"— Zatvorite ventil za
m dovod goriva



SVAKODNEVNE PROVJERE

Prije nega 4to upalile molor prosjerile sliadete . )
||:£.-.|.~: 0% S0 upal provjeriie sljed -D- “— |spravna razina <+— Cistoéa elementa filtra
motornog ulja zraka i razina ulja
« ma |l odvjenin i slomianih Wjake m m
matica
* kgljedu b iz motora gonva il Ul Me korsiile zapaliva otapala za
tidtenje penasteg elemeanla fiira
L EII';LII'I"I:IEE pholiga FTEME

= Mepastofange bracia | prekomperne 5 Dostatna razina goriva

2.3 ]

PRIJEVOZ | ODRZAVANJE

+ - pr— Badi  lak®e pramjestanja sl
FriiE"ﬂ'ﬂ: JE :II:::&‘I!:iI(!IIpEII.l“iLI.‘: u spufteni poladaj | - G'-I:IIT.I:EH'BH[B ne podizite stro) saml. Tazing
sirdja naanasena @ na F'IF"-"C proizvodaca

m na radmoj slranici owog  peirednika.
Azausiavllemm:w

Cufaberile siguran nadin odriavanja staja
EUklaEno njeqowny teZine | s1EnjU U Kogam 58
miazi.

- Podizanje | spusianje sbroja na prikolce
potrabng jg ooavil pomodu odgovarajuecs

- 1 F
A | Fostavile  kotat  u poinda  7a cl Formadi upraniiadhe iulice podignite i UICVETHE TAMpe

prammjeslans precnjastiie fraza
- L8 SiguFan prijevoz EBpravnd wovarie so|




PODESAVANJE MJENJACA BRZINE

Akg j@ zratnost mjenjséa weda od 10 mm morata zetegnuti
kabela za odakir brzine

' [':)' Odabonte vodnju unatrog
- |spilajle smijer raliranja rezs

Panowno blokirage dvije malice

Zaugtavita red stroga | Evecks sujedoy FONGYIID POSIEVEE SVjBcicl
m Pakriznite st | pokudaje ponawmo

Ak problem i dalje postoli, obratie 58 prodasacu

lstodobno podedswalte oba zabazela KExD DiEke I'I1|E'F|EE
poElavili pred cenaku "A° bee zredmosl

&] Dieblokirajie dvije mabog ratezaca kabela mjenjata
]
c]

PODESAVANJE SPOJKE

'{"'"'} Ak jo krelanje straja isprekidans @i se Treze ne okredu, u 'ﬂ'
= polekaju skljuseno” podesie sajle spojke -

A I CHpustite maticu zetezata sajle spojka

Zaustavite rad stroja i izvucite svjedicu

Latedibe aglu dow ne poebgnete zradnost od 20 mm U adnasd
fia kraj spojke

a0 B

EI Ponowmd blokirajie maticu

Ponovno postavite sveticu
Pokranie siroj | pokudajie ponowno

Ao probdenn i dalp posiog, obralile s prodaveS

ODRZAVANJE MJENJACKE KUTIJE

Svake 2 godme il swakih 100 sali ulje o rpenacka kuliji potrebing @@ samijenil uljem S0WE0

71

A: Poxlopac spremnika 2a ulj

B: Razina



PERIODICNO ODRZAVANJA (povijeriti ovlastenom servisu)

PODMAZIVAMJE PRIJENGSA interwal: 50 sati maksimalna ili 1 godiénje prije prezimijavanja

- Skinile pokiopac s gomijeq dijgla prjenasa
2- ey napirdie s 20 g Inleya masti
3 Wratile poklapac

4 Chredie freze 30 sekunc

PROGRAM ODRZAVANJA (povjeriti ovlastenom servisu)

Prvi mjesec ili 20 sati

*Prommgeniti Wije malara = CEistb filar zraka 7)

Svaka 3 mjeseca ili svakih 50 sati

= Promijenile ulje u nslaru

Svakih 6 mjesaci ili svakih 100 sati

+ Ddistite posudu falodnika + C)gighita iskrotvaiad = Ddistite svjeticu

Svake godineg ili svakih 300 sati

+ Zamijenilta svjaticu * Prowjerite — podesite red u praznom hodw (&)
= Oiislibe sprermnik goniva i lilar za garies * Provjerite = podesite zradmst ventila (2)
Nakon svakih 500 sati

= DEishibe kornary 23 izgaranje (2)

Svake 2 godine

= Proviesite crijeve 2a gorivo (pa patrebi zamijenile) (2}

MNAPOWMENA -
{1} Filtar zrawa odrdavalte Seste Kad 58 radl o pradnianm pkrFanma

(2 Owe pasiove marals abswian owiadian aendsl oolm stg konsnik nosfecye
pafrebne alate | oogavaracy strudnas!
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DISPOSIZIONI DI SICUREZZA

Prestare padicolare attenziona alle indicaziani
preceduie dalle parole seguendi:

ATTENZIONE:

Sagnala wna forte probabiita di
lnsinnl parsonall gravl o un paricalo
morlals  in cass i mancata
ogEaarvanza delle FEbruzioni

FRECAUZIONE: segnala una possibiliia o
lesgicni pergonali 0 delanioramenta
dellapparecchialura in case o mancala
ossarsanza delke [struzianl

HWOTA; formica informazioni uili

Cuesio Smbolo fcheama alla prodenza
furante detanminata oparazion

In cago of problemi ¢ par qualsiasi domanda
relaiva  aba  macching, rvoigarst & un
CONGegalsnano auanazatg
ATTEMZIONE;
A La macchina & identa per garantire
Un BBV Gleura @ afkdabite (R
condizigni di ubilizze confarmi alle
islrumigni. Prima o ulilizzare s
mancshing, ggoere ¢ compaendere il
comenuts di guesto manuale. In
caso confraro, esiste || rischio di
lesioni @ di danni all'apparecchiatura

Foarmazionea ! informazioni:

- Inloemars sulfutilizes corralbo @ sui comand
prmia o ulilzzarg la macchina,

Fnparang ag amestang ibmokpe rapdansniz

- La macchina deve essere sempre ulifzzata
conlemamanis ale raccomandazion indicale nel
marwale di isfuzionl.

- Man dimenticars cha Nteanta & respansalib o
iIrcicanh @ ewanh pencolosl che  palrebbang
irfgrgaanrg  alire pecacone o 0 ks bBeni, E
respansabifta  delfulerte  valtare | rschi
patenzial del tarrena da layorane & prendans (uike
lz prooauzions noococsarle por  garantiee o
slcurgzza. in particolare s tamenl in pandenda,
acodentali, sciwalasi o mobali,

- Evitarg gampre cha bambin o pagong che ran
conoscong guesles  istruzian  oflizang &
macching, Le nomatve localil possons alabiire
un'ala minima per Fubeie:

- Mon kawarare mal 0 presenza o pargane, in
paricalare bambinl, a animal in un raggio & 20
mplri gala macching. Palsnle dess  iestane
mbligsnuriameme ai comandi delle Bhagoie,

- Mon uifizzare k& macching dapo Byar AsELMD
tarmaci o sosfarge ohe palebbann
comprmetiang |a capacita di nflesso a vigilanea,
= Hu uwn fernano durg, prestane maggione
aflenzong perche |3 macching 1enderd a aasera
e mens stabile repella a un Birend collivala,
- ranie |l lwang, ingiossans sampre calZatura
resisienti, anliscivelo @ pantalani lurghi @ sirath.
Mon utilizzare la macching a piedi scalzi o oon i
sandal. S consiglia di indessane  proteziani
acugliche

- Ublizzana la macchina per mpiego per @ guala
& 5iala concepia, wale a dirng la colbura dal swak,
Cualsiasi altre ulifzze pud rivelars pericolaso a
compartang un deieroramento dedla macchina.

- lepezionana minuzicgameanie Narea gula guala
waird ulilzzata la macching ed alminara tulli gi
of@potti che potrcbbond  Coeone kanciali | dallo
rmacchina (pietre, fi, vetro, oggetti di matalla.. )

= Prima dalfuso, procedens sempre a un canirolla
wisiwa dalla macchina par acoedarsi che gl
afirazzl & | defleflprl nan Blano  weurall e

danneggiati. Soshilure | componanti usurali o
danneggiab.

- S kb macchena & dolaks di un pulants di
spegnimentn malore, mantaners | cad alatine
del comands & spagrimenta in buano stals in
mode do gorantee cha il motene 30 Gpanga.

- Werilicans Masgenza di perdile di liquidi (benzing,
alia,..}

- Mon ulilzzare kb macchira genza parafange o
caloha protettive & accertarsi cha bt | dispositivi
di lissaggio siamd cormaliarmens gerali.

Usa:

- Mon raspatara parsonsg suls mecching
- Avviane || moiore con Ccaubela, rispefiandg le
sinuzioni del casinittone @ fenenda | piedi lonlani
dagh alirezzi
- Spagnera il molore quando @ macching &
sanza sorsaglianza
« Proceders |emamanta, non comare con la
macching.
- Tirare I macchina verso di s& o mmeedine il
sardn di mancia (ge podaibile) con molta cautela.
- Manbanere |a dstanza 6 siourezza rspatio aglhi
afrezzi rofand. fomika dalla Wnghezza e
manubno
- Man pasEonars e mani a | pedl scing o sotte
gli element in molaziana.
- In casa i
- Vibrazding andmala,
- Bloooo,
Prablema di inziara,
= LMo 20m un ogoenin asiranen,
- Derleriaramanto del cawva o spagrimerio
mobang (ecendo | models),
e pnresditamente § ok (ge i caea di
arresin motone & tagliatlo, anonare || comando
dedle starete come descritie nel paragrafo “fevio
Mol R spegnere 0l malong),  Msciane
rallreddare la macching, scolegare il cavo dela
candala, ispazonage la macching @ lar aseguine
= rnparazioni necessarte da un riparalore
camvenzanais pnma o qualsiasi nuneg LNz,
- Lavorare unicamerde alla lee del gioma o can
una lice anficiole di bueana quakls.
Mo ulilizzare la macching su  pandanze
EBupancr g 107 {173%)
Lavaran sulle pordonzo in sonco frasvercale,
mal in 5alka o n oiscesa
- Bui barers in pendenza procadens can caubals @
camibiara draziona con la Mageima aflensone.
L'use di aBccessor  odiwersi da  guelli
reppomandall  puo rendere  pancolosa &
maoching, & prowacars darni alla macchice che
non saranne coperli dalla garanzia.

Manptenrione / Stoooeggio:

- Spagnere il molone & scolegare la candela
prima di ognl cparaziane o puliFa, ® coerolia, di
camipo  degl  altrezzi, di regolazone o o
manubanziana dala maochna.

- Spagren | motars, scolegare & candela e
sosliluing gi atirezs ulifzzande guanli spess.

- Lasgian samati bufli i dali e e vili par garantee
gandoni di phlizzg skura,

- Per ridurre Il rischio dincengio, sccatars! che il
motore, | slenzalore o & zona di shoccagpio
dedla berzina siamd privi di wegetali,

Qrasse N BCCESSD O gQuAlsias) allra mabenae
nliammabia

- Far sostiuing il silenziators di scappamenin

« Man fparare | companantl, Far sasthdeg |§
oamponenti con paza angnali.

- Boaliure gl atirezd com bolli complati par
manberere agulitoo,

- Par modki o gicurezza non modficare e
carattenstiche dalla macching, Man madifizara |
vakxi O regolazions dalla welocta del molone &
nen ulilizzare il mobars 4 urd salocild poceEsiva

Lina manwsenziona regalare & fondamentale per
la sicurazza @ il manlenmema del ivelle di
prestazianl.

- Lasciar ralfreckdare il mobara prima di ripoma |
macchira in un kcale

Aitanrione - Pevicolo: La benzing & allamenie
inflammabiie:

- Conservana il carburanta in apposili recipicnli.
Farg il piena esclugivamentd allaperio & non
fumara diFamis Lk nperaziona.

- Mion rimugvera § appo oal serbaioir di Deraing
rét aggiungere benzina mantre il mokare @ in
funziame o quando & ancora calda,

- In casgo di versamenls o BEnzing & swalka, non
tantare of awiare il molgra, ma alkntanane la
macching da ouasta zana 8d eyilane A provocang
combasian ing & quandio | vapan daliy Daraina
ran =i sono dissipati.

- Figoria 1a macching in un Lood ssciuia. Naon
riporng [ masching in un locale in cul | vapori
dalla Denzina  potrebbaro  FAQQIUMGgETE  LnA
fimmma, wuna scinblla o una forte fome di calara.

- Riposizipnare cormattamerts | fappl  del
serbainio @ dalia 1anica di banzina.

- Limilgre la guanits di banzina prasanta nel
sesbEinio per fdurne al minimo g schizzi.

- Mon lascare N hunzone @ omobang inoun
ambienie confinaie in cui possono aocumukarsi
vapori di mancssida o carbanio.

- I monasside o carbania pud essers letala,
(Garantirg Lna buona earazone

Spostaments / Mowimenfasione / Trasporio:

= Cuabkisei mricoe wuls macching, sccatto |
lavorazipng del tarend, deve B55ETE @sEQUIA A
malore sperie @ candela scolegala.

Lo sgoatamcnie {luan dal kvearo dol seimcns)
dave assanme realizzale ulikzzando k& roota 4
raspanie come  dascnifo nal  paragrahd
“pposiamanta”

Mowimergaziang: non salkevare la macching da
goli, |l pean dalla macching & ndicalo sulla l&rga
dal cosbrutiors ala fine dal presente manusbks.
Liikzzare un metoda o mosimantazone adatio al
pase della macching @ alla siluazang al fing i
garanting |y sicurerra
- |l canco & la scanco della maoching in un
rimorchio devong agsara E'S-&;;ulj con lausibo di
imA rempa & cancs Adaguata Skelemara
comgltamenta la macching per un rsspens in
ass0la SICIrRIza
= I ragporo deys assars paasguilo can il mosana
spanta e la candela sooliegata, con Fausilio di un
rimorchio; non ulilizzare alcun ako mezzo di
Iraspanin.




DEFINIZIONE DEI PITTOGRAMMI

L2 2 manZig

ATTENZIONE

Paricolo
Klarcia avant DH
N ATTENZIOMNE memia walooe
@J Aftrazzi rntanti i »
i 4 H | Man toccare sugerlicl calde
1

rolle

T ATTEMZIONE
L Leggens il manualks di slnagoni
=== Ratromancia N
1
N

:E"l- ATTEMZICHE |:| -

Congulars il marusle o istrudoni

Falle
fr= =y | o scoliegare la candala prima d
e DN inlereria
Mercia avanti gas di Scanicn S0no panoolasi
O -'l'l_'l'EN_“:'NE o . “ fianeia lena Mon wiilzzars in un luogo non areats
ﬁl:) ;t_;llp'::;ia'e sanza dispoelii o carnetlameie

Dl rotanti)

&

Marcia avanti
A welooe m

Ralramantia

N Fualle SD’E'ql'IE’rB Il miolore prima i nfare § pland
Z N Frlle %):

g o
d £ :I-::rgz Eul.a.‘:t Wietabs Turmane,
) accandang fuochi o avvicinarsi ad essi
T 2 1 - Weloce
2-L ™
30 1) 8 - Lento P
L O
3 - furEsio
Karia Marcia
indigfro avanti

solamentd dial Circueg

Poienza acuslica garantia

) Slap
-. Mbarcia ﬁ 1 ‘
o Arrasio H 7 2

1 - Diginnestalo
| Indossare cuthe antinumaong
2 — Innestalo

A Pittogrammi presenti o assenti a seconda del modello della macchina

CARATTERISTICHE TECNICHE

Modallo misochng VTB888YV Livedo di pressions acustica al posto di guda

P Kg| eo0 (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dE[A)| 833

Modallo molore R210BH Incartezza di misura dB[A&) 1

Folenza netta (") W a2 Livedla di polenza acusihica misurala

PET LN regims mabane girifmin 3600 (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dB[ai| 935

Polenza nominaka KW| 4 Incarlazza di misura dB{A) 1

qEEI ma molong Nomingss pririmn 3300 Livedo dela wibraziond ella mano dall'operatona

Livello di polenza acustica garanlita (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) rmist| 47
dB(&)| 96 ncartazza di misura % e

* La polenza diel motore indicata ned presents doswmento & la pobenza netta offenuta su un motore di sere ai sensi della norma SAE W 1349 ad una
dastay velacitd di rolazione, La pabenza o un alire motore di produzions pud isultane diversa da quedla indicata, La potenza effeitiva del motore ins-
tallwio sulla macchina pud variare in fmzione di deersi fattan quali b velocith & rotazione, a femperatura, Fumidita, la pressione almosfonca, la
marutenzioneg, aoo



DISIMBALLAGGIO / MONTAGGIO

MOTA: al fine o un  migllioramentio
permanante, || costruttore precisa che
Finters manuale non & contraffuale & si

risarva |l diritte dl modificare senza
preavviso la  specifiche delle proprie
macchineg

@) < Disimballaggio
(1.1

ATTENZICHNE:
un montaggle nadeguato dalla

molozappa pud  causane  gravi
ferite.  Assicurarsi  di  seguine
attentamenie tutte be istruzioni

ATTEMZIOME:

prestare atienzions a non tranciane
i cavi @ & rigare la vernice della
macching tagliando | bordi delia
CASsE

| Ril. | Contenuto della cassa

Sacchelto  con  islruzioni
companedli v saccheto
| bullcnania

Blacoa matare

B

alatte d proteziong

[ Dlischi pratoggi pianbe *
Cavalletta ragolabile

I Frese supplemantan

Rugta di trasporto

QW m| Q| O =

* Secondy \a warsiome

@) < Montaggio
manubrio

f@) < Montaggio
m In"l"Ert“ﬂrE di

marcia
Il tipo di montaggio & determinaba in
labErica:

138 = Liged ngo + cormice centralke piena
Ui chalbe witi lung e {7)

1.3b = Cavo coro + comica canrale forata
Uso della viti core (8)

“— Montaggio

m serracavi

"— Montaggio
ruota
mm di trasporto

Mon bloceare || dedo (S) al fine di
presarvare il buon funzionamento

del sallpvaments della reata

f@) < Montaggio
m sperone

registrabile

*— Montaggio delle
'EI alette di protezione

*— Montaggio degli

m utensili

- Mantane e 2 frese aggiuntive (F)ei 2
digchi protegol plante (D)

- [wameiro dagh attrezzi da lavorg: 320 mm

- Larghezza o kvarg: 4 0 6 rese
540/ BS0 mm

Mon whlizzare attrezzi rotantl di
diametra superiore a 320 mm e
larghezza di lavoro supediore a 850
mm

Prestare allenzione al senso di
montaggie delle frese e dalle

cupiglie

-=— Descrizione degli
EE elementi

1 - Comands gas
2 — Molora
3 — Auota di trasporio
§ = fAftrezzi rofant
8 = Dischi prategg piante *
6 - Alatie d prolezione
T = Sparone regisirabile
B = Lopsariura dela conghia
B — Leva di rE'QEﬂEII'.'II'IE- mAanuorio
10 - Leva frizione
11 = Insartitorg & marcla
12 - lEcdamento del cincues ™

* Seovnin b versiones

K@) Piastrina di
e identificazione della

m macchina

A — Polenza nominale

B - Maszain kg

C = Mumen di sarie

D — Anna di praduzans

E - Tipa di macchina

F — Moma e indirizzo dal costrutiore
G — Ideniifcative CE

H — 30 = Motozeppa & mosore tenmico

Ruota di
trasporto

-t—
1.12]

A = FPosinams di lavoer

B = Fosiziana di rasporta

i— Regolazione
EE manubrio

A = Hegaliore gellallezza

B = Aegalaricne dellinclinaziona

*— Posizioni dello
m Sperone

registrabile

A = Temrans dun

B = Temand marbdo




AVVIO DELLA MACCHINA

' D <— Montaggio
. dall'isolamento

del circuito
sul manubrio
@*— Pieno d'olio
e livello
» Rigrmgire @ carrellane il lvello dellalia de
carier gel mojong

» Rigrngire la scalota del hillra dallana lino
al rilaremenio CHL LEVEL ein 1o Slesin
s tin]

*— Pieno di benzina

SUpE|r 0 SeNzZa pkmbo o
(2.3 SPS5E 10
'O

Aprire il rubinetto
della benzina e
posizionare lo
starter su A

*— Acceleratore
(2.5

Pagizionare ia lava '.-EI“E."..‘-Z*

mt— Isolamento del

circuito

EE! Posizionarg Fispfaments del
Girgudo s1; ON

“— Tirare la leva di
avviamento

Oiegnng  Pavwais  della  macching

nella 2oma i

AI"’-E’.II"’- LTI
-*— Starter

Paoguranars lo slarer su B

Cuesia macching & dagbinaia:

Alia preparazions dal lermeno par be altivika
di piantatura
Alla curs delle pantagiond @ dalks aisole

Qiesia macchina non & dastinata  o'ess
profesgion e

A

Dopo l'svvio, non far girare il
motore a vuodo: iniziare il lavoro
non appena possibile azionando
Il comando di Innesto  degll
allrersi

E inutile far riscalbdare il motone:
farko girare & vuato por g ol 2
minuti sanza Innestare gli attrezz
put provocare dannl gravi o al
sistema di innesto & alla cinghia

-4— Selezione della
m velocita di marcia

Maon azionare ka leva del cambio
sEfza aver lascialo la leva della
Trizbome

1. Liberand il comando di innesio
2. Azionarg il selatiore di velocita

3. Per faciitare § cambdy defle mescs far
ascdlare | manubig GElaRo wesg
DaBEa

M = Folle

1 = Marcia lenia
2 = Margia wioce
R = Ratromana

L'van  della  relromarcia &

pericoloso

Aszicurarsi di non avers ostscoli
dietro di s& ¢ ridurre il regime ded
malore prirma di ingranane

*'— Innesto
3.2

Mantenere un'srea di sicurezza di
2 m di raggio attomo  alla
macchina

Azionare d comando o nnesto par lar qirare
i o

ARRESTO

--— Arresto attrezzi

fresa
4.1

Rdasciare ka marglia
dalla frizione

m*— Ridurre | gas

m Posizonare il comanca

dall'accaleratore su; =l

m*— Arresto motore

Posizionare 'eolamsanto dal
cincuita su: OFF

--‘— Chiudere I

rubinetto della
benzina



CONTROLLI QUOTIDIANI

PFrima di awiare il molone, werilicars | pual
SEC Ul

w  Aooanza di bubon & dabl svitati o rodi

= Agsenzd di pendile @ benzina @ alio
matorg

& Sicunazza dell’embienta

& DCESEfE] - O
aCCassin

VIDFAZHEN & uiman

'{:}' 4— Livallo dell'alic

motore pulito

f:';, Livella di benzina

m sufflicienta

#—— Pulizia della cartuccia
dal filtro dell'aria @
livello dell'olio

a5
A

Mom ublizzare solvarti inflammakili
per pulire I'alemanto in espanso dal
fltm dedl'arnia

SPOSTAMENTO E MOVIMENTAZIONE

-— Spostamento
m A Spognene il motorns

Mettara s
EpCEiEmento

nimia In posiziona ol

Al

Fagolare il manubeio in posizione
bassa per faciltare lo spostamento
dialla macching

Bj

Con 'augilio ded manubno, solavans la
frasie da fara o avansane

- Manuienzione: non solevare la macchina
da soli. I peso della macching & indcal
sulla targa del costnitore alla fine dal
presente manuale, Uilzzare un malodo
mgvimendizione  adatio al  pese  delfa
macching & alla situazione al line of garantiea
la soureza

Il carico @ k scansd della macching =own
AMOrchio  desontd  esgens EEEI;!.I"I 0N
Feuslio di una ramge i Carico al:I-Egu.ara

Biglamare correllamants B masehma @ar o
Traspomd in assoluna sicunezzs




REGOLAZIONI INVERTITORE DI MARCIA

Sa il gaoco rellirvetitone o rmarcis & suparione a 10 mm, &
"'--"'I necassans niendare | cavl del sedattore

Shloccane | dus dadi ded tenditon dei cad delfinearditons
Mmanzia

> BB

Ragolare | due tendion dei cavi contemporaneamante par
posizicnang Mirvertaone i marcia davanl alla posaone H oon
un gisca nulia

m Selazionare la relromarcia
- Tastare il senss di rolazione dalle rese

=

Ribloccare i due dadi

: B Arrestars by macching & scallsgans Ly candeda
o Ricoliagare |a candela

(2

Aoeviare [y macching & Aprovans

Sar il problerma persisie, conlatiang il proprio rivendiong

REGOLAZIONI FRIZIONE

Iﬂ- n posiziona “innestalc”, quands Mavanzamenio avviens a 'ﬂ'
-—- SCarti o guando ba inese non girano, regolan il casg o innesio -—

Ehloccarg il dado del fendilore del cavn o innesio

>

' ﬂ' Ameastare la macching e scollepare 13 canosla

Rapolare |l tendiora fino & obienere un gioco di 20 mm
allastramita della leva dialla frcone

=

Riploccare § dack

2

Ricolagare la candela
fxviare la mecching e nprovare

S il prolesia persisle, conlallare i propeio rivendilong

MANUTENZIONE SCATOLA DEL CAMBIO

Il cambad alic dalta Soatola del cambio v etequilo o 2 &nni o o 100 are aan alio 3000
A Tappo di iempimanio

B: Lwallo



LUBRIFICAZIONE TRASMISSIONE

MANUTENZIONE PERIODICA (da far eseguire a un‘officina autorizzata)

Perigdo: 50 h al massimo o 1 anno prima delle svernamento

1- rrglm 1] I:apm dafa pETE Supenong defa irasmisains
2- Agpungeane 20 g di gragaa al o i st
3 Rameliem il tappa

4 Far funzionare be inesa par 30 sacondi

PROGRAMMA DI MANUTENZIONE (da far eseguire a un'officina autorizzata)

Primo mese o prime 20 ore

= Cambare Malis makare = Pulirg il filtre chelFaria (1)

Ogni 3 mesi o ogni 50 ore

= Carnbiang 'elio molone

Ogni 6 mesi o ogni 100 ore

¢ Pulira la vaschetla di dacaniazions * Pulire i parascintile * Pylire la candala di accensions

Tutti gli anni o ogni 200 ore

+ Sostituire la candala di accensions * Controllana —rﬂﬁl:lli"ﬁ I minemg (2]
« Pulia il serbaloio del carburante @ il 8o del cakurans » Confrollane = regalane il giood dels valvoke (21

Ogni 500 ore

= Pulire ka camera di comboestions (2}

Ognl 2 annl

= Canirallams il iubo dal carburants {Sasiluirls s necasgana) (21

NOTA:
1) Puive i filfrp geilara il frequentsments it cas0 o ufiizzs in smibisnl palenos

1

(2 Ckieate aperaalon dewvang ssaee affitsle & w'officing awonzzala, & meng che luhlizzaions non digponga
gl SIS NECESEmT & MO S8 Un Meccamon Quaificaln




INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Acordall o atanfie  specield  indicatiilor

precadate de marnimile ormloane,
vatdmar corpofale grave sau chiar
de perical mortal dacd instructiunile

ATENTIE:
Semnaleazd o probabilitate mare de
Aw sunl respeciale

PFRECA&UTIE:

Semnaleazd o pogibililale  de

wAlAmAN  corparale  sau  de  deteriorare a
echipamerfuli  dach  imStrucjunile oo sunl
respaciata

HOTA; Furnizeass infarmalji utile

A

In caz de prodlema sau penbu ance inebad cu
priving 16 motosaps, adredali-va unli ComcaEinn ar
aultosizal

A

Acesl semn v8 indeamnd |3 prudeni
in Benpul anueilor operaliuni

ATENTIE:

Maging esle concepuls panire &
asigura o flunciionare sigurd &
fabild in conditii de olilizane
conforme cu insirectivnile, |nainbe
de a uliliza maging, citifi §i asémdla
continubul acestui manuwal. In caz

caontrar, wh puteti EAPLING
acoidentelor, kar utilajul  poate #
datarioral

Farimane ¢ Infarmatii

- Familarizali-+8 cu ulibzares corecld i u
comenzie inanie de = ulil= magina.
Ervakali 28 opnl motonl cu rapiditata,

- Magna frabuie uliizata intgisaauna condorm
recomandarilr  indicale W inslnachunike  de
utilizare.
- Mu witali ¢ wilizatond este reapanashil da
sccidantals zau de fenocmensls penculoass CArs
pol alecta @lte perscane sau bunurl  lor
Lhilzatorul are nesporsabiltalea de a evalua
rigbunly palenliale pe chre i preasold el
care Irabue lucral §i de a lua loale mEsurile da
precaulje macasare penlnd a cbline sigurania
porsanald, in spocal in pardo, po  foronund
anodantale, alunacoase sau atnate

Mu parmile§i nicodatd copilor sau perscanelor
ralamikanzabe cu scaels nelrucliun o ulilisaze
riagina. Aeglemenidrile locals pal stabili o varsi
minima a ulizamnigr,

- Mu lucrap ncicdala daca, pe o razd de 20 mein
In jurul maginii, 5a afla oamani, In spacial copi,
sau  anmale; ulilisalorel  trebuie & rAmand
ninligatnrii ka comanzila maginii
- Mu ulilizali magina dacl &l consural
medcamenie BaU  gubslanie  Cuncecule  Ca
putind  afecta mdlaeln % capackalea do
concenirang,
- P un leren lare, A mai aler] dechl de abicei,
decarace masing va avea endinja =8 fie ma

Eluﬁ['ﬁ 2tabild dachl pe aran culival,
= In bmpgel cnde,  porsgl Inboldeauna
incilidminte raostentd,  anliderapartd  si

pargaloni lungl § sirangi pe picior. Wu wlizal
magina dach surel descallatis] sau purlalj
zandiake, VA recomandim 8& uilizali dispozitive
da protaclie audiva

- Uhilzai magina numai In scopul panbng care
esie destinald, $i anume culiivares solulu Crice
akd wflizare poate fi periculoasd saw poate
dalesming daleniorared masini.

Pregdfirea:

- Inspaziah cu minujkziala Fona pe care rebule
ulilzatd masina =i alminal loale chscisle cars

ar putaa fi proeciate de aceasta (piotre, fre.
slichd, chiecie metalice alc. ).

- [raints da utilicers, sfectunali inboldeauna un
conbrol vizual al maginii panbis & va asigura c&
umaligle @ defacioarele nuo suRl LZaie Bal
detannrate. Inlncidll pesale Al RAl
detariarale.

- Dacd maging asle présdzuld oo un bulon de
apfine a mobondlul, menfinetl in sleme bung
cablurila alecirica de oprine B maoiorule, pantre &
asigura aprinea acestula,

- Asigurafi-vd o nu exisid sourgeri de lichide
|berzind, wes alc.).

- Mu ulifzali magina 18rd aprioares da noni
Bay carcase oa proleche gl wanhcah ca toale
dispogitivele de fxare 24 lie bing siransa.

Unllizarea;

- Wu franspartali niciodald persoane pe maging

- Parnili malond cu gria, respeciand insirucjunie
producllondu 5 jndnd pcioansle departe de
unsalia,

Oprii - mofanul
Aupriong hanld
- Mergafi, nu alergafi nicodatd cw masgina.

- Fili deosabil de abant cand rageli maging apre
dvs., cauw oind inwoersolb sorcul do doplosorc
|daca acagsta lunclia este dspanibia)
Péstraii distanfa de sigurantd fajd de unelicle

rerlalive, ndicald g bingimaa ghidanulis.
- Mu punef mainle sau picoanake in apropienea
'E|_EI'|"I'EI'":|BHII' aflata in rolale Sau Ul atasied
« In caz de:

- wibrafil ancemala,

- blocaj.

- probleen s lagath da amineiaj,

- kavire de un abiecl airdin,

- detarionang A callulul de oprina &

maofdarulul (in funcis de medal)

aprifi imediat matcnd (in cazul in cara cabll de
aprina @ moloiul esbe secjonab,  acjonagi
comanda  slarerulsi  condarm  descrierd  din
capibol _pornirea  malorului®  pentiu oprirea
mojgruluty,  lasaf) maging 54 55 FRCRASCA,
decanectali firul bupzl inspecial masina 50 luaf
masun pening efeciuarea repanajilor necesam: de
clre un depanator aubarizal, inainte de ance
noul uliizare.
- Lucrali doar la lumina ziked 2au fokosing luming
arificiata de buna calitala,
- Mu uSlizali magna pe pante cu o indinajie mai
mane de 10 {17%L
- Lueralj transversal pa panba, nu in ucans sau
cobarang
- P taranurile inclingta, 1l atemt pe unde célcali
5 schimbati direciia cu muts abentis.

Utlizarea  alior  acossori decdt  cele
recamandale poate face ca magna sd fie
periculoasd, provocind detanordri ahe acasisia
CAra nu sUNl acoperia da garanfie

fnirefingres /| Depozitares:

- Dpnf mealorul ai deconectali Bujis, inainte de

arice pperalie de curdiae, verilicane, schimbare

A unellehor, FE‘QI&I’& a0 inbrenens & masni.
Cprti motond, decencololl bujia g ulilzoyi

manusi gQrogse peniry gehimbarag

ungiaiunalslor,

- Mankrali oate gunburie g piolfels #chnes

pening a asigura conditii de ulilizane siqure.

- Panlry a reduce facul de incendiu, efminali de

P motar, de pe toba de egapament §i din zona

de dapontara A banzingl depaurde wagedale

axcesul de

substans grisa shu ance malesial spscepibl de

A 58 apringda,

- Inlgcuili oba de EEl-Bl:la_l'l'lﬁ'll

< Mu raparati piesele Inlocuill piesele oo alele

anginala

cand magina mu asle

inloouili urabiele cu selun complete peniru a
psira echilibrul.
- Peniru siguanfa dvs,  no omodilical
caractanalicile magini. MU modfcali reglagple
priving vilgza motondul §i ne supraturall modonul.

winerea wegpdatd wule ssefald Enbo
merjmerea sguranksi i A nieelului de
parianman|d

- Lasaji malond =8 se rdosascd fnainbe de a
chapozita maging inlr-o incagans.

Alenfie. Benzina eshe fowme infamabing.

Dapozitali carmramul in recpente  special
concepule in acesl acog. Facali plinul doar in asr
liber i ru Turnalj in acest limp.

- Mu incapartagi niciodata bugonul rezandarulul da
banzind § mu adaugali benzna cand maolprul
funhionaaza saw asle cald,

- Dacd aff warsa benzind pe jos, nu pornilj
mialanl, & indepdnali maging de 2and reapaciivg
Bi ewilali &8 aprindel céva cdl limp vapan de
banzing niu =-au digipal

Pastragi magina intrun loc uscal. Mu pasia
magina intraun oo unde vapani da banzing ar
pule:a intra in contast cu o Aachnd, o scinbeie sau
0 Sursd puiernic de caldurd.

- Pureli B oz, 0 omod comecl, Busoanaka
razervorul gl canshred da banzing

Limitaji canfitabea de benznd din rezereor
pantru a reduce (a minimum improgcirila,

- Mu |&=ali malorul s lunclianana inlr-un spaliu
inchis  undg  este  posibilda  Acumulanes
mardxidului da carbon,

- Morcwmdul da cartan poate 1l letal. Asigumssi o
venlilajie comespurcioars.

Deplagargs - Manipuriarss - Transportin:

COriod Gojiine QSUERD Maginig ou axooplia ke
ol frebdis 28 ge efaciuede cu molorul opril gi
biijia secaneciala
- Doplacaren [oecopting ucrirle by sol) trobuio
elechuald cu apiorul rafii de franspart, canfam
dascrierii din paragraful Deplazanaa”

- Manipulerea: nu rdicall maging  singur.
Greutates magni egte indicald pe plicufa ou
dale tehnice 5 la skrgiel acesha manual,
ILHikzagi o mefodd de manipolare  sdecuasd
preuld§i maginil i situagiei, in vedersa garantini
seCLriLa]i

- Lirrarea maginii pe o ramancd 5l cnborinaa da
pa ea etk realizald cu sjuiorul undr ramps
adecyata, Ancorall corect magina penirg wn
ransperl in depling siguran|a.

- Transpartul trebuie efeciuat cu mobanl opril si
bujia desoneciala, cu ajulorl unel Memaont; n
uAlzah niciun alt miloc de branepor



PREZENTAREA PICTOGRAMELOR

' ATENTIE
& Paricol

ATENTIE
Uneiie rotatve

ATEMTIE
Gl manuakd e LEiRzARE!

:!"T- ATENTIE
Corapliali manuabd de diizans

— :
I{',,_T—:? i spoale] buia inainle de once
—— imaranta

ﬁ(ﬁ ATENTIE

M wdilizagi Fard profecii
O] islements rotative!

1 < 1 - Rapid
s
% i3 2 = Lent
] >
 — 3 - Stop

Stop
fiars
Shop

Selectarea viteoei (opganal)

karaul ingnta
al viterd man

N ! Punct mort

n Mersul imnapoi

N ' Punct mort
KYersul inainke
Cu vitaza mica

Maersul inaebe
ou viteza marna

A
N et o
Qq

Mersul inapai

N Pl moarl

Marsul irnsnla
CU vibaza mica

Iders fdars
inapai Inemnta

banata ambreiaj

14
‘5;3‘% T m 2
'1.? 2 1 = Dietareiat

i

- TEJ I-

2 — Ambraiat

O-f

Mu alingell supraleqele calde

E

Giazele de esapemant sunt perculpasa
M utilizali inbr-un Spatiu aeisil
necoraspunzaior

Dhpnili matorul indinlbe de a lace pind

® o

S imMersEce fumalul,
apFindanes AU apropiarea Maculu

@jﬂ Liwa
B

Pulere acushic garaniala

Pyrtalj o cascd antiforica

A Pictogramele pot fi prezente sau nu, in functie de modelul maginii

INFORMATII TEHNICE

Modal magini VTB888V Mived de presitne acustica la postul de conducena

Girautata k| eo (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dE[A)| 833

Modal matar R210BH Incemiuding de misurars dBiaj| 1

Putera nedd (") W a2 Mived de pubsre scuslicd masurald

pEntry un regim miotor ratimin| 3600 (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dB[ai| 935

Pulera nominali KW 4 Incertiuding de mdsurare dB[A) 1

qBEIIT masor nominal rolimin 3300 Mivedu| wiraliiar la mainile opareton s

Mivel de puters acuslich garanald ( EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) migd | 47
dEiA) 96 Incamiuding &8 mAasuren % 2

* Puterea matarului indicatd in acest document este o putens notd obfinuld prin testarea unui mofor de serie conform normed SAE J 1249 la o vilezd
di rotalie datd, Puterea wnui alt motor de serie poate i diferti de aceastd valoare indicaki. Pulcres reald a unui motor instalat pe o maging va
depirdde de dilenl factor precum viteza de robatie, condifiike de iemperaturd, de umiditabe, de presiune almosfenci. de infrefinene i albele



DESPACHETAREA / ASAMELAREA

MOTA: data liind preccuparea penmanenii
pentru ameliorarea calilafii, produciionsd
precizeaza faphul ci acest manual, in
inlegralilabea sa, nu are  valoare
contractusld s cf isi rezervd drepiul de a
modifica specificatile mesindl fard o
notiflcare prealabdla

"'— Despachetarea

AlTEN]IE:
0 asamblarne necorespunzatoans a

acesiei molosape poabte provoca
wakamari conporale grave.
ﬁ.ﬂlﬂurﬂﬂ-\li ch wmali cu alenlie
toate Instructiunile

ATENTIE:
Ayati grija 54 nu tiiati cabdurile 5i 53

nu Zgarial vopseaua masinil cand
ldiati chingile cutbed

| Rep. | Continutul cutiei |

SHcule] peniru manualul e

A ingtnacjionl + plese + sBoule
pantru surubur

B Bla frlar
' c | hipi de protestie '
o Dligeuri Pl prodeganea
plarieker *
E Supet reglakil
F Freze suplimentare *
G Foat de transman
" In functle de versiune
' [:) +— Montarea
ghidonului

'{:‘J' +— [Montarea manetei
m pentru schimbarea

vitezelor
Ti|.'|L| e monare esle determinal n wrind:

1.30 - Gaslu g = bandou ceniral plin
Lhilizares surdburilor ungi (7}

1,36 = Cabily egwt + bandou canlral gduril
Uilzarea suruburilar scurlé (5]

Montarea
colierelor
pentru cabluri

©—
1.4

*— Montarea rofii
m m de transport

Wu blocatl Flll.ﬂ“-B {5k pentru a
Amﬁﬂﬂm functionare a ridicrii
rodii

"— Montarea pintenului

de reglare a
. adancimii de lucru

-'— Montarea aripilor
;) de protectie

{@) < Montarea uneltelor

- Montagi ceda dows fraze supimandare (F)
g cele doud deowd de prabecte a
plartzior {09

- Daameind pnekelor de cry; 33 mm

Lafime de hcru: 4 sau B Ireze
S50 mm

Mu wtilizati unelte rotalive cu un
diametru mal mare de 320 mm §i cu
o Lagime e lucru mal mare de 850
mim

Fiti atent ka sensul &g moniarg a
frezelor i gtifturilor

Descrierea
elementelor

©—
1.10

1 — Comandd accaleratia
2 — Motor
3~ Foatd de transpor
4 — Lnelta ralative
5 — Dhacur paniru protejeres plangslor
6 = Anpi de prolectie
T — Finten peniru reglasas adimcinii de
liacru
B - Protecta curea
8 — Maner de reglare 3 ghidonului
10 — hdanetd de ambrei)
11 — Manatd pendru schimbaras vitezelor
12 = Intrerupdior *

* ln fearasie che warsiime

Plicuta de identificare

m a masginii

Putare nominala
Masa in kilograme
- Mumar e sarie
- Anul fabricagiai
= Dipul magirm
- Mumake & adresa Tabricantului
G - |dentificare CE
H - 30 = MOIDsepE CU Molor 1enmic

MmoORP®

“— Roata de transport

A = Pozijie da lucru

B = Pozijie da transport

Reglarea
ghidonului

A = Reglaraa naljmi

B = Reglanaed destanbe

*— Pozitiile pintenului
de reglare a
adancimii de lucru

& = Taren tara

B = Teren moale



PORNIREA MASINII

' D «— Montarea

m intrerupatorului

pe ghidon

+— Umplerea cu ulei si

E nivalul acestula

® Acddums)i ulel gi esguiali-va ciomvelol de
wai  on camenl motoruli esle ce
comspunzaiarn

= Adagal acelag ip de e in cutia Ml
o aer pand la reperul OIL LEVEL

UTILIZAREA

AcaEsia masing eshe destinats

Preg#ini solului pentru plankaki
ntratinesii plaratiilor 5i & straturilor de flos

Acaasts masing nu este destingld uns ulilizéd
prodegion e

Dupd pornire, nau lEsati motonl
sd functioneze in gol., ol inoepoti
§3 lucrati in ool mai scurt fmp
prin @c{lonarea CcomaniId de
cupdlare 8 unellelor

A

Este inutil sa incilziti motarul:
Tunciiomnares motonslul in gold mal
mult da 2 minute 1ard a EIJFHE
el e b pﬂﬂb& cauzra dauna
|I"|WI'.BI'I!E Sistermulul de -EIJI‘.:IHIE
gl curelel sale

OPRIREA

Oprirea uneltelor
frezei

'O o
4.1

Elzaran maneta de ambraig

m*— Reducerea gazelor

Punat comanda

accelerabarsdui pe: -l

D «—— Alimentarea cu

benzina
E Super sau 1 plurmb s
o1

SPEsE 10

Deschideti robinetul
de benzina gi puneti
starterul in pozitia A

Acceleratorul

Pozificnali manerul spra'ﬁ'

35—
2.5

J@) < Selectarea vitezei

Mu actionati manela peniru
schimbarea wvitezelor fara sa fi
eliberat maneta de ambreiaj

1. Eliberai comanda ambreizjului
2. Actionggl selsciorul o8 WRETE

3. Penirnu a ugura schimberea vitezelor,
Balansali ghadonul de 50 in jog

N = Punct mioe

1 = Vitezd micd
2 = Mibaza marg
R = Mirs inapai

Uitilizarea mersulul  inapsl  este

perlculgas

A

Asigurati-wvd cd in spatele dvs. nu
s afld niciun obstacol 5i reduceti
regimul motorslul inalnte de a
ambreia

ma— Oprirea motorului

Pumefi infrerupatorul pe: QOFF

m“_ intrerupatorul

-1— Trageti de manerul
demararului

' ﬁ [C g T n:I‘I.I:g':'IIH“u!:I:: Hj
m*— Starterul

Inecideauna &
Punigi startenul in pazifia B

Funeli inbrarupdionl pe: ON

i— Ambreiajul
3.2

Respectati o zond de sigurantd cu
o raza de 30 min jurl magini

Actionall comanda ambreisjul pentru A
o in rolabe razele

g8« inchideti robinetul

m de benzina



VERIFICARI ZILNICE

inainte de pormirea molomlie, verlicali
punchl® Ul

o Ahgenia guniburilor Sf & piuljedor
dEgUnIbate SEU Spane

& Absania scurpanior o8 Danzing gl
ulal de mobor

# Siguania mediuui

& Abganie vibralillor 58 agomotesor
BECRENNG

O' d— Mivelul de ulel al
m motorului propriu

{:} +—— Mivelul de benzina

m suficient

-O' 4—— Curdtenia elementuluwi

filtrulul de aer si nivelul
ulaiului

Mu utiizali salveni inllamabil pentru
curdfarea elemaniubi e burete al
flbnule da aer

A

"— Deplasarea

T A

A I Punati roats in poeifis da deplasasm

EI Raqlagl ghidonul fn pozita coborats
peniru & lacilta daplasanea masini

c o gutorel ghedonulu, ndicadi lrezale
_I de e S0l & inainkafi

DEPLASAREA $1 MANIPULAREA

- Manipulare: nu ridicali magina  singur.

Grauleiea mesnil aste indiceld pe placuta
cu dabe tatmice 5ila slargitul acesiu manual
Utilizali & meteda de manipulare adecvats
grautdlii masind s slualiei, in vedansa
Qarantarii sacunaii

Lircarsa magmii pe 0 remoncd $ cobosinea
de pe o remonzs frebue realizele cu a|u|l:ll'l.l|
unai rempa de incancare adaptate

- Ancorafi corect magna penirg un rankpan

in degpling siguranta



REGLAREA MANETEI PENTRU SCHIMBAREA VITEZEI

Dl ocul manelel penine schimbanea vilezekyr asie mai
mara gda 10 mm, alunci irebue 83 reinindaf cablurile de
m sElactare & vitaze m

Mehlocal cale doud plolipe sle intinzatosnalor  cablurion
manete pantni schemberas vitazehar

>

G - Ealectali marsul inapoi

Testali sensd de rofafie a rezelor
F'.IEI':IHI; gimuitan cale doud inlinzdicare de cablu, penbi a
plesa maneta echimbdtoruui de vitaze in dregbul lui 15, cu wn
o nul

=

Blacafl din mow cele dows plulike

Opprifi maging ¢ deconactali Bujia Fieunieslali buja
m Parrifi masna 5i incarcali din now

Dacs problema parsista, contactal vanzaton

2

REGLAJELE AMBREIAJULUI

in pozifia cuplat®, cind deplasaraa inainte sa lace sacadal
sau cared Tregale nw se molbasc, reglali calbdul de ambngiaj

O

Deblaaadi pulifa inlinzdonle cabluui di ambreiaj

&l0

Oprii masina 5i deconactalj bujia

Reglali inlinzdonul pand cand obfineli un joc de 20 mm la
extramitataa manatai de ambraiaj

a8
=

Blacati din nou paulifa

2

Reconesiati bujia
Parnigi magina §i incercatli din now

Daca problema parsistd, contactalj vanzatonl

INTRETINEREA CUTIEI DE VITEZE

Culia de vilere irebuie galitd la liecars 2 ani sau 100 are §i urglutd cu ubei 80WE0

71

& Bugon de umplans

B: el



INTRETINEREA PERIODICA (trebuie efectuati de cétre un atelier autorizat)

GRESAREA TRANSMISIEI Perioada: La cel muit 50 ore sau 1 datd pe an inainte de iernat

t- Scoatell bugonul din partes supenosd a fransmisiel
£- Adaugab 20 g vasalna cu litu |8 e
3- Punall la oz bigonid

4- Rolifi frezale imp de 30 securde

PROGRAMUL DE INTRETINERE (trebuie efectuat de citre un atelier autorizat)

Prima luna sau la 20 ore

» Schimbsab ulewul de mobor o Curdiai flbeul cee aer (1)

La fiecare 3 luni sau 50 ore

= Schimibzali ulesul de mobor

La fiecare & luni sau 100 ore

* Curatati paharul decantor « Curafati dispozitvul perascanied + Curaiesi bujia de apnndare

In fiecare an sau la 200 ore

' |-|'IH}G.JI|J DU\ da mprndang + Yerificali 5 raglaf ragimul de ralanti (&)
= Gurdtali rezersand de carburant §i fitol de carburan « Wenfica§ §i reglai supapele (2)

La fiscare 500 ore

= Curdja)i camera de comibuslie (37

La flecare 2 anl

= Yerficali condicla de carburant (inocuili-o, dacs este necesar) (2]

NOTA:
1) Efectus) mal frecwent Intrafinenas fitrul o 2ev, In cazw atfizsn In medlil pline de praf

(2 Aceste operafd trebue Incradinfate wnul afeler aworzal, In afand de cazw In cans willzatonl ans
Sk Nevegans & gshe MesEsms canhicar




SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

fchien S bosonders auf  foigendae
Warnhirramise:

ACHTUNG:

Welst aul die  Gefahr schwerar

Karparsariatzung odar Labansgatabr
hin, wenn die Anweisungen nichl
belolgh wenden

VORSICHT: Weisl aul die MOgichket ainer
Kaiperverilzung oder Materiabeschadigung hin,
ware dia 'II'ﬂ'I'EiEur'rQH'I mehi Erl‘."l'ﬂlal wanden

HINWELS: Liglest nitzliche Infomatioran

Diases Symbol weist darauf ben, dass
bai  beslimenien  Arbeilen  Vorsichl
pabotan iat

Eai Froblemen ofer Fragen zur Masching
wanden S sich bithe an eiman zupalassanan
Fachhandler

ACHTUNG:
Dim Maschine arbeftet sicher wnd
FUWB&SEN], WenR  &@ uner

normaten Bedingungen und gamis
den Anvwaigungen benulzl wird. Vor
Inbeirichmalme:  dicasr  Mosching
mikssen Sie diess Anbeitung gelesen
und verstanden haben. Anderndalls
laufen Sie Gefahr, verlelzl 2o werden
und das Material zu beschidigen

Schwlung / ndormaionemn;

- Machsn Sig sich vor der Yansandung dar Masching
mil ihrar Funkionaweiss und Badianung verira
Lernen Sis, wis ran den Moior schnel ausschalipi.

- Die Maschine muss e gamdl den in disser
Anlaibung enthaltenen Emplehiungen und

- Vargessan Sia nichi, dass der Becianar ir Unisla
ooer gafdhiicha Wofalle haltal, bl danan anderan
Pargomnen oder Geoersiinden Schaden naoetil
wird. Aus desem Grond =l er dafir werantworiich,
cie polentislen, mi dem zu bearbsbencen Gelénds
rusammenhangenden Gefafven zu beurieien und
dis edorderichan Sichameilsmalnahmen — o
alkem bai Galala, unabanam, glamam oder lnckeram
Bodam — zu retlan

- Dhess Mazchine dad migmals won K oo
Persoren  verwended  werden, die mil  ihrer
Bedienung nicht weriraut sind. Gemal den pweligen
Lardesuorschrtion karn sin Mindestalier Br don
Banilzar vongegaban s

- Arpeden Sie niamalg in unminelbarar Anwesanhail
won P , el dare won  Kieksn  und
Tieren: Ein Mindeslabsiand won 20 Metem sollie
rund um die Maschine gegeben sein; der Bamutzer
muss unbedingt jederzcit eingnffborell am Lenser
ElaEan

- Mahman Sia dia Maachirs mazhl in Gabraush, wann
Sie  Mediamens  oder  Subdlaneen, die  das
Feasghlionsermbgen e i HKanssrtralian
bekannierseise mindern, sngenommen haben.

Aul hariem Gelinds s basondans Sk samiiod|
peboten, dann die Masching st weniger standiost als
aul snam Kulludand.

STragen  Sie  bei der Arbsl glels Besleg,
rutschleglesSchulverk urd ging langs, anlsgands
Hose. D Maschine nmichl  barlBly oder mil
Sandalen bedienen. Wir emplehlen das Tragen wan
Gihfirschulz

- Yarweraien Sl g Maschine ausschiisBich 10r dan
vorpsaahersn Vamnendungeiweck, in desam Fal
die  Bodenbewirschabung.  Jegliche  anders
Varsandung bars geldhdich  gein und oo
Beschddgung der Masching fihren.

Warberedung:

- Dbspriden Sie sorglitig den Arbaishbersch und
gitilernan Jamilcihg  Usgbfplands, 0 On G
Maschine migerissen und geschicudert werdan

worrben (Steine, Drikte, Glas, Mslalgegersiance
TR

- Fidran Sie vor jegliches Varsandung el #Ene
Siehpnihiang an oer Masching aul abgeruite odar
peschadigle Werszeuge wnd Dedekloren durch.
Lassan Sie abgenulzte odar baschddigin Tela
auswochsein.

- Btz die Maschirg ainan Mokorabachalkinopl,
halen Sk dia alekirschan Molorabschalthabel in
sveandinciem Jusland, dami dos Abschalimyaiom
funstonsthcig bleiot.

- Konirallieren Sie, dass ken Leck vorlegt (Benain,
Ol umw.).

- Banulzan Sia die Masching nichl ahng Kool
odar Bouizblacha und vangewissam sch, daes ala
Eaderligungen legl gizan

Gobrawoch:

- Ew tel plprrsgl, chy Musdaog cum Beldeduim wun
Parganan f wareandan
- Siaren Sie den Molor Dehulessn gamads  den
-E o dee H Pagri wrad hal o FOBa
fam van den Arbsiswerizeugen.
+ Sigllen Sie den Modor ab, wenn de Maschine
winiia L sl o ioled bl
- Laulem Sie nemala, sondem gelwen Sia mil dar
Masching,
Zihan Sie die Maachires fu &ch odee Hheen den
Hichlungswechssl immer mit graiiter Waorschl durch
|bai vorhandener Option).

Halten Sie slels einen Schareisabsiand zu den
molkrancken Werkrsugen: Dar Absiand isb drch da

Lange des Lenkérs vorgegaban
- Brivupery S e Hande ued FiGe niemals in die
Hahn niier unlar rhie ralesrnden
Maschinenobkemenia.

Bei:

- ungewhhinkchar Vibration,

- Fastalachan,

- Proflermen fit der Kupplung,

- Aufpral auf singn Fremdkbper,

Bestnddigung des Moooratschalikangls

ja nach Modaln,
schaben Ee den Molor soford ab (Isi das
WMolorabaohatkobel Qorisoon, bohigon B don
Starlarnebel wia im Abschnit “Slaren des Motag®
bazchieben, um den Mobor gusruschalten). Lassen
Sie pim Maschine abkohlsn, Eemmen Sie den
Kerzandmht ab. inspizieran S die Masching und
Rssan Sieowor ginem  emagien Gebmuch  de
noteandigan Respamiuran van ainam 2ugalassanan
Reparstrdisnst durghilDhren

Arbeilen Sie nur bei
ausreichender Boleuchiung.
« Mgdmigr g cee Flasiimree richil sul Saddiban ks
10 [175%] in Gabrmiuch,

- Afbailan S alals g nawm Hang, nemals sl
adiar abawkedia.

- Bei Gefdlle achien Sie auf =sicheren Gamg und
thhren Se Rchlungswechsel mi gréfier Yorsicht
durch.

D Vermandan  won  andaram Al dem
amplohkenan Zubahdr kann gelihidich sein und 2u
Mazchingnechdcen Hihmn & won der Gaiants
ausgeschiossen snod

Tagesdichi oder b

Warfung / Awbewairung:

Vor  Reinigung, Korirola,  WerkZeugwachss,
Einglalung uid Warlung der Masching dan Walar
s pasarfuallir el e B ma shsahag
- Stellen Sz den Motor ab, trennen die Kerze und
tragen i ‘Werkzougweohsel ok
Echutzhandsohiine.

- Fir airsn gchanen Balial schien Sie danaul, dags
Al Multern und Sirauban el bizan,
- Zur Werringenong der Brandgelabr hallan Sie den

Mmar, oen Schalodmpdsr uno oen Trelbsol-
Epaicherberrich fral won Pllanzen,

Fotinickstinden und  sorsligen  entzindlichen
Baoton

. Lasaan Sia baachAdigle Echalicdbenglar
auiwachaaln

- Mebrmen See heing Aepargluren a0 gebravchien
Maschinamielion wor. Lassen Sk diz Telle nur gegen
Onginalersalziele austauschan

- Wischseln Sie die Werkzsuge durch komplesis
Bausalze aus, damil die Auswochlung erhaben
Einibd

- Hahman S zu rar Sicharhed keing Limbautan
wor, wakche dae Markimake Ihiee Maaching vardinganm
Waralplker Rie niehl die Diesheahlegaliong  das
Molors und lassen Sie den Maolor micht bei
Oterdrebzahl  lden.  Mur  die  regeimadigs
Instandhalung kann die Scherset und dis Erhakung
i Maschinanksgiung gewsriasian

Laggdn S den Molor abkifben. Devor Sie die
Masshing in ainam Aaum abaialien

Achiung - Gedahr: Benzin ist roohentzinoioh:

Bowahan Sio Mabciol ciole In goosiol galie
voigesahanan  Bah@ham aul, Der Eralisad i
ausschlsdich am Freign areulilen, Raschen sl
wibrand des Brddilens warbalen,

Entieman Sie niemak den Tankyerschluss, und
Hilien Sie Banzin in keinemi Fal bel laulendem odor
warmem Motor gin
- Bl Banze aul den Boden sagelaulan, ywarsuchan
Sie mchl, den  Molor  ancuschalen  aonden
enlfernan  die Maschine aus  dem belnofsnan
Bareich, Lis dis Benocbrgks sl aulguils) Pulean,
um giner Entzilngung vorzubeugen.

- Exgllan Sie die Masching an eingm wockensn O
ab. Stellpn Bie de Matching niemals in gingm Rasm
ab, i dam Bangndbmple duedh aing Flasd, gindn
Funhen odar sine slake Hizeguells  anlainds
werdun kinmen,

- Bgtren Sip den  Tankwerschluss wnd  dan
Varschiss das Bereinvormatsbabdliars rchiig en

- Fiilan S nichi zu visl Barzin ain, um Spdizar zu
waTmEdEn,

- Lazsen  Sie den Molor ncht in sinem
pgeschiossenan Faum  laufen, in dem  =ich
Kohlmnmanpxd sroammsain kann.

= Knhkenmanosd is] lbensgeiahdich. Sorgan Sia or

aing giils LiMng
Hoben / Bewegen /' Transporfipren:
Auzrabme  des  Asbeilsbstrishs  missen

Masching  bai
Karza

- bl
sAmikcha  Asbeflen  an dar
abgeachabelem  Maolor  und  gafranniar
durchgefine wardan,

Cip Maschims muss {aules Im Arbsosbeinet) mh
gem Transparrad — wie im Abschnil Feban und
Bewegen™ beschrichan - besegh warden.

- Hargdhatung; Din Masching rich alinine anbobon
D Maschinangawichi is] auf dam Typanschild und
am Ende dieser  Ankslung  angegebsn,  Aus
Sicherhaiagrinden  wersanden Sk kil ain
Verfatven ow Handhaburg, das  1Oor das
Maschinengewechl vnd de gegebene  SHuation
geeignet ist

-Zum At baw. Eviiacen dor Masching won ainem
Anhiinger igl unisacingl aine gesignals Ladaramga
Eu Denulzen, Fir den gichesan Trangpdi darsl
achien, dass Be Flasohmee cedenibch befealigl =l

- Die Masching muss mit abgeschabsiem Motor und
getrennier Kerze aul anem Anhdrger fransporion
warden bitie kein  andgres  Trangpormitiol
wTEaN




BESCHREIBUNG DER PIKTOGRAMME

ACHTUNG
Gefaly
N ACHTURG
Cenhanidia
T 1 ACHTUNG
L Dis Baderurgzaniaifung esen
-E"'- ACHTUNG
— 4 Die Bederurgsaniofung kesen
fre= 7] und dia Zindkarza wor jadam Eingritl]
e heraus sehen
()| AcHTUNG
ﬁl mchl ahne SehulE varsandan
|:F.|I (Dirarwsarkzenga)

=
£ 2
1 - Schnsll
2 - Langsam
3~ Shop
e Slapp
-8 Wirwdang
o Stopp

Wil des (

n Riickwartzgang

N Mulipunk

Hickwars-

wchwindighait [optional)

Woradirisgang
Hahe Drehzahl
1

N , Hullpurikt

1
N ' raiipuni
1

Vorwansgang
nigdrige Drehzah

Viorwdrtsgang
Flhe Drshzah
N Mulipuird

Alckwiarisgang

‘Wonwarsgang
niedrige Drehzah

gang g

1 - Auspakuppeh

2 - Eingekuppalt

A

[va heifen Obarfiéchan niemals bartihren

Abgase sind geldhrlich 10r de Gesaindhet
Migmas an ainem schlech! durchlifteben Ot
lautan |e=sen

AN §

Dan Mojor wor dam Volltarken ageschaltan

X

Es ist varbatan, in dar
Maschinenpagend zu rauchen
Feuer zu machan oder dar Maschme

Zu nihem

<))

Liwa

Garantigrie akuslische Leistung

Tragan = ainen LArmachuizhedm

A Je nach Magchinenmodell vorhandene oder nicht vorhandeneg Piktogramme

TECHNISCHE DATEN

Maschinarmmodell VTB888YV Schalldrickpegal am Bedienstand

Gawicht kg| 60 (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dB{ &) 83.3

Motormadell R210BH Mg giinsicharhait dB4{4) 1

Mutzlaisiung (7} W 42 Gemassanar Schallleistungspege

bed Motordrehzahl LiMdin.| 3600 (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) dBiA] | 935

MermleiEiung EW| 4 Massunscharhait dB{a) | 1

Moornanndrabizehl Litin 3300 Hard-fAnm-Schwingunpen

Garantieriar SchalllEstunpspagel (EN709 : 1997 / A4 : 2009 ) mis® | 47
dE[al| o6 M ssursacherheil i 2

* Dim hier angegebene Molordeistung enbspricht einer Nutzleistung, die in einer Profung an einem Sericnmotor gemdd Morm SAE J 1249 bed ginor
bestimmien Drehzahl erzieh wurde. Die Leistung eines anderen Produkdionsmaotars kann van dem bier angegebenen Wert abweichen. Die ofick-
trwer Leistung eines in giner Masching eingebauten Mabars hangt van serschiedenan Faktoren wie Drehzahl, Temperatur, Feuchiigkei, Lufidruck,

Wartung usw. ab,



AUSPACKEN / MONTAGE

HINWEIS: Im stindigen Bastreben nach
Verbesserungen erkldrt der Harsteller,
dazs das gesamie  Handbuch nichi
werbindlich ist, und behdit sich das Rechi
wor, die Spezifikationen seiner Maschinen
ohne varherige Ankindigung zu andern

+— Auspacken
(1.1

BLHTUNG;
Eing unsachgemaie Monlage
dieser Motorhacke kann schwers
Varipizungan harvorruten.
Vergewissarn Sie sich, dass Sie
alle  Amwelsungen  songfiltig
betoigeEn

ACHTUMG:

Achten Sie beim Aulschneiden der
Kanten der Kigbe daraul, die Kabel
nicht durchzuschneiden oder den
Lack der Maschine nicht zu
baschadigen

| Mark. | Inhalt der Kiste |

Hila mit Anlaifungen = Taila «
Hiilia mit Balzen

Motorangregal
| Sehutztiagel
Schulzschaiben Mr Setzlinge *
| Emstelibare Absbitzung
Zusdizliche Frasen ©

I

G m|m O|0 m

. Transpotrad

Y el AusiGRvLeseaniife

-t— Montage des
m Lenkers

-t— Montage des
m Schalthebels

Dieser Einbawtyp ist ab Werk festgelegi

1.38 = Langes Kabal + ganzes Mteband
‘Werwandung der langen Schrauben (7

1.3b = Kurzas Kabel + pedorienes Mittalband
‘ersandung der kurzan Schreuben (8]

4— Montage
der
1.4

Kabelklemme

*— Montage des
mm Transportrades

Die Mutter (5) nicht sichern, um das
Korrekien Anheben des Rades u
gewihrlaisien

-'— Montage des
Bremssporns

i— Montage der
18] Schutzfligel

*— Montage der
m Werkzeuge

- Wontage der 2 zusatzlichan Frisen (F) und
dar 2 Behutzschaiben e Seqzlinge (O]

- Dwrchmesser dar Arbedtswerkzaugs: 320 mm

- Bchnittbrgite: 4 oder & Frilaan
530 / B30 mm

Verswenden Sie keine
A Drehwerkzeuge — mil  einem
Durchmesser von mehr als 320 mm
und einer Arbeilsbreile von mehr
als B50 mm
Achten Ske auf die Einbeurichtung
der Frasen und Stilte

“— Beschreibung
m der Elemente

- Gashalsal

- Mular

- Transportrad
Drehwericzeuge
Schutzscheiben fir Setzlinge *

- Sohutzfilgel
Bramsspom
Kpingmanhauae

- Gn# fir Lenkereinstallung

- Kupplungshabed

- Schaithabal

- Augschaltarhebed

—h o
i = O 00 - O e L R =

© fe oty Ausiirmgevariame

‘@) Kennzeichnungsschild
der Maschine

- Menrkaisbung

- Masse in Kilogremm

- Sariennummer
Hesstellungsjake

- baschinamtyp

- Mame und Adresse das Harstallers
CE-Kamzaichnung

- 30 = Thamiieche Maborhacks

IHTMO D -

*— Transportrad
1.12

A = pibensarallung

B = Transponsialiung

Lenkereinstellung

A = Hihenemsseliung.

B = Yarsatzeinstallung
Positionen des
Bremssporns

# = Hartes Gelinda

B = Waiches Galinde



STARTEN DER MASCHINE

*— Montage des
Ausschalters am

Lenker
m“_ Olnachfiillung
E und Fallstand

* Dps Mool girdililen und den Fallsand
MESSEN

® D Lultlilergelduse bis zur Markisung
CALLEVEL mit dam gleschan Cf flllan

*— Benzinnachfillung

m Super oder Bledrel oder
SPASE 10
O

Offnen Sie den
Bezinhahn und setzen
Sie den Starter auf dia
Paosition A

Gashebel

Selemn S den Hebel m
Rahéung:

o —
2.5

m*— Ausschalterhebel

*— Ziehen Sie am Griff
des Starters

Blaban Sie bsim  Ssaren  dee
‘o)

Stellen Sée den Augachaher
aul die Posivan: ON

Maschng  dlel  onarhallk  des
Edphihoi isbaneaie

Starter

Sefzen Sk den Starter aul dig
Position B

GEERAUCH

Lvage Masching ie1 10r Folgendes vongasahan:

- Bodenarbarestung I0r Pllanzungan

Pllega van Pflanzingen urd
Blurmanbaeien
Diege  Maschine st picht 10 einen

E professionelan Einsalz vorgesehen

Mach dem Slar den Molar nichi
leer lauden lasscn, sobald wie

maghich mit dor Arbeit beginnen,

A

indem die Kuppleng der
Werkzeuge betatigl wird
Der  Motor  braucht  nicht

angewarmt  zy werden:  @in
Lesrlaufen won ldnger als 2
Minulen ohne Einkuppeln der
Werkzeuge kann  erhebliche
Schiden am  Kupplungssystem
und dem Keflriemen veruraachan

L@} < Auswahl der
m Geschwindigkeit

Den Schalthebsl erst betatigen,
machdem der Kupplungsgriti
losgelassen wunds

1. Die Kupphmossiauening loslassen
2. Den Gangwahetal betdtigan

3. Um oe Drehzahlumechahung 2u
arfeichiern, o Lenkstange von ohen
nach unten bewagan

M = Maulrg

1 = niedrige Geechwindighen
2= hiphe Geschwindikes

A - Rlckesdragang

Dig Versendung des
Rickwartsganges (st gefahriich

Versichern Sie sich, dass sich kein
Hindernis hinter lhnen befindet,

und warringenm Sia die
Motordrahzahl, benvor die
Eupplung geschaltet wird

'— Kupplung
3.2

Eins:n Sicherheilsbersich mit
ginem FAadies von 20 m rund um

die Maschine ainhallen

Dis Kupplungsstewarung betdligan, um die
Frigan 2u drabian

ABSCHALTEN

-— Frasenwerkzeuge

m abschalten

Dan Kuppiungsgrill leskassen

Gasemissionen
reduzieren

(O han
m Stallen Sie da

Cashabelsteusning
aul die Posil clll:lk-

m <— Motor abschalten

Sieflan Sie dan Ausschalier
auf che Prstion; OFF

@) < EBenzinhahn

m schliellen



TAGLICHE KONTROLLEN

Bevor Sie  den Molor  ingangeeizen,
uberprifen Sie iolgende Punkla:

& Fene lockeren oder -HD-SED"EIEl'IEﬂE'I'l
Ecdzan und huinem

* Kene Benzin- und Mobordliacks
+  Sicherheit dar Umgebung

= Fpng Schvingungen und oberrmdibige
Gerausche

4—— Motorélztand

{:} +— pAusreichender

m Benzinstand

4— Sauberkeit das
Luflﬂ_!ierelemenis
und Olstand

Zur Feinigung des Schaumsioiiails
im  Lultliier Keine amzomdlichan

Lisungamitiel varsandan

A

BEWEGUNG UND HANDHABUNG

-— Bewegung
m A Daen Motor abstellen

A Mazs Aad in die Position Bewagen
_I gelzen

B Dier Lenkskange in niedriger Position
J ginstellen, urm die Fartbewegung der
Maschine zu erechiem

C Mithille der Lenkstanpe die Frigen
_I und  die

vam  Bodan  anheban
MMaschina nech vome tE'.'iE'gBI'I

- Handhabung : Lie

Maschine namels
manuel anheben. Das Maschinengewichl ist
auf dam Typanschild und am Ende dissar
Anleilung angegeban, Aus
Sicharhaitsgrimden wersendan Sie bitte ain
vertahran zur Handhabung. d&s 1r das
Maschingngewicht  und  die  gegebans
Siluation gaaignel gl

- Zum Aul- bew. Abladen dar Masching von

ginem  Anhinger sl unbedingt  eine
peeipneie Laderampe oo benutaen

Fir den sicheran Trarspond darauf achisn
dass die Masching ordantlich bafastigt ist




EINSTELLUNG SCHALTHEBEL

Wearm das Spiel i Schallhebsl gedler ale 10 mm w1,
misgen Sie die Gangschalungskabel faster anziehen

Dwan Ribckwirtsgang einlegen.
Die Drefrichung der Frisen iesien

Dz Mazchine abstallen und die Zondkerze absteckan

> B

=

(2l

Dig zesi Muttern dar Kabelsparmelamante des Schalthebals
|B=an

[ia zwed Kebelspannalemanie gleichzeilig ainstedan, um oan
Sehalhebel gegpeniber dam "A° ghne Spiel 2u peailicnienan

Dig zwed Muttern armaut sicharn
D Zondharee weader anatachan
Staren Sie die Masching urd wersuchan Sie as errl

‘Wann das Problem weierhin bestebt, kontaktieren Sie bitte
Ihren Yernabshandar

0
6.5

(66

EINSTELLUNGEN KUPPLUNG

n -ElI'IQEH.'Jl:IEIEl"Er' Position das I‘-’.u:plmgﬁlca:el aireielan,
wenn die Vorsdrs- oder ROckwdrisbawegung nickarig
erclgt oder wenn sich die Frasen nicht drehan

L Masching abstallen und die Zondkarze abstackan

0

6.7

Al

B]

¢l

Dig Mutter dar Spannvorichiung des Kupplungsketeals [dsen

Dier Spanrearrichting airsielen, bis ain Spiel von 20 mm am
SuRarstan Ende das Huf-|.'||l.r'l§3|'r&|:l&'|3 il =l

Die Muttar emewt sichemn
Dir Zindkarze wiader anstackan
Slaren Sie die Masching urd sersuchen Sie ag ermeul

Warm das Prablam weiterhin Bastehl, konlaslienen Sie billa
hrem Yarinabshandar

WARTUNG SCHALTGETRIEBE

Dras Gebiebadl mugss muss im Abstand won 2 Jahren oder Ewels nach 100 Siunden uner Vensandung von aowa0-o1 pewes sl wardan

A Einflllverschiuss

B Fullstand



WARTUNG (in einer zugelassenen Werkstatt durchzufiihren)

SCHMIEREN DES ANTRIEBS Zeitabatand: Mach max. 50 h oder 1/Jahr vor Uberwinterung

-t

- Qe Verechluss wom oberan Tel des Getrabas abnehimen
2- 20 g Lithium-Fett aus der Tube Pezuligean
3 Dwn Viesschluss winder anbringen

4- [z Frasan 30 Selundan lang drehen fassan

WARTUNGSPROGRAMM (in einer zugelassenen Werkstatt durchzufuhren)

Mach 1 Monat oder 20 Stunden

* hatordd ausweshseln # Lufthibar resmigan (1)

Nach 3 Monaten oder 50 h

* hMolongl auswechsaln

Mach & Monaten aeder 100 h

» Dakantierschale rainigen » Funkenflugschulz renigaen o Fhnckerze rairigen
Jedes Jahr oder alle 300 h
= Findoerze auswechsaln = Lsgrlaul iherprilfen - airnglelan 29
+ [raibstotitank und [ralbeiotinlier remigen + yenblepied dberpritan - alnstedan (&)
Nach 500 Stunden

= Varbrannungskammer raimgen (&)

Alle zwei Jahre

* Dig Traibstofiaiung Obarprifan (2

HINWEIS:
i}

(2}

Thas Lifitensharment miss by ainer eawandung i staufigen Limdgabomdgan Hiulines ganaiidt waean

Chisse Arberfan missen won ainer sugaeiassonan Werrslad ausgefiin werdon, auler
dar Anwandar varflgt Bher die arforderichen Warkzeuge oder isf ausgetiidatar Mechanier




1. AGROMARKET 3 Zvorko GRRLOY
Will4pe: £ oo
kaiuhava 12 p
1O L b, Sdimvmri
2 Wilkgerdog 4. 3000**21**
Hauhra 32 p

1000 Ljuiljina, Skweripe

EU Izjava o usaglasanosti

Ja, nite polpsani (13) (2} owim izjaviujem da j@ nida opiana making
sanbrazna A pdrednama Dinekiisa (7]
Cipis: Mctokulivalor 54 ha
Tip (5 Komerdjain naziv i
Cipolng ovlaidena 7a izadis 15
Psdeence u usslafenim standa
Gararsoan i jakne suks B
krmeress nhea adine muka (100
411y Dana (1121; Polpisnik {135; Pogos [14)

Vic\ saviiski brof (150 na posisdnioy strant

kzjava ES o skladnost
Podpisani (13] (2) & prlodana dokumantacija izjndjam, da @ spodaj opisani singj
skiacien 2 dolndbami Direstv |7),

Cipisc Medorni glopalnii 5 1 m; Proizvajates {1 Modal (4]

Tip (5 Trgoveke ima (8); A 54

Cieslng, pooblaitana 2a piip bimaniacia 13,
Skhoevarje na uskiajene ards

Femrven ragoloyiens ovoline

Femrven iznarnang ovocne moéi {104
Mapisano v {115; Dalum (12); Podpisrek [13); Podpis (14)
Gigj serijsko €L [15) ma zadnf strand

Anjhson cuppbppuoong CE (EK)
OfH panolh umoppipuewiouss (1] {8 Sbaea 8o g K &n n i
b O] (] ) U ppiraln i T Barmdfig Tu Olaypaisy 7).
Megrppogpd Monoawrmmed g S g |17 eorthn (d)
Tl:l'l'l'l'.lilﬁl Ejrrropacr oracq i | ]
l'rq.rul fUEED yux 17
LR T Tl Sl S T TECE S RS ]
Eifyparpet ony il A nedy i
MrprETion sy e
Freypign e 1) Hprgopmaa (0F), Freypdpustourn|, Ynoyeopd |14]
Arh op. oy (13] emy redsunmio aedifia

pactieu (1]

Daclaratie de conformitate CE
Subsamnatul, (13) (2], deciar prn prazania c3 magna dascrisd mal jos ele

Fiabasrivi la normels ammorizg I,E]

Pl de putere acushcd ga !

MH|dEIF.l.I‘|'HrE acushcd mkumﬂhl]r

intocmit pe (117; Data {12} Semratar (13); Semndtura [14)
Vedel ar. de serie [ 15) pe ridima paging

% R210BH

& VTB888V

7. 2008M42CE - 17 mai 2008
2000014°CE - 8 mai 2000
2014300CE - 26 fevrier 2014

EC declaration of conformity
I, the undarsigned [13) (21 harely ceclam thal Fa mactine descrited balaw
eanions o fhe prowsians of g Dkacth

Fsdsnnces o hamonissd

Guararissd acoushc power

Measured scoushc powar leval (10}

Signed in {11); Dale (12); Signatory [13); Signature (14]
Sewe sevial Mo, (15] on fast page

EZ izjava o sukladnosti
Ja, niZa patpsani {13} (2] cvima Zjdiijem da @ nite opisani siro) u skladu 5
odrpdbama Dirckilive o sirogevima
Cipis: Mchokiulialis & hopdi
Tip (5} - Trgewvaiii naz (8]
Qo oviafiana za sasia
Pozkania na ussladens
Capmidena razing zvolne g
femjsena razing svefne snage (14]
fzradeno w {105 Datum {12} Polpisrek 1135 Polpis (14)]
Widjet! br. serijp {15] ma radinjo) sframiol

[13; Madal {4}

a cia (31

Dichiarazione di conformita CE
I samascritto [13) (2} dichiang con Ia prasania chi la macehing descrisa quil sotc
& conlorma alle disposizion dalle Diretliva
Deseriziong: MOOZEapEa &
Tipa (5 mwmﬁ
Parsnng saoizzale a

rechitiang (1); Moo [4)
i gt {15)
ko Sescrica (33

Livedlo di polenzs sonors § b i

Livedlo di polenzs soroea mizsurala (100

Pesdatio o [17); Data 12k Frmatano (13} Firma (94)
Vedere i of sane (T5) a0 'uilima pagina

EG-Honformitatsarklarung

Ich, dar Unisrzechnar (13F (2], aklae hiemi, dass die nachsiahand
beschrigbana Masching den  Anforda dar Maschinerrichiliian (7|
arntapichi,
Bagthenibuing: Moloiacka
T ¢5k Handaknames o6 5
Fir die Erslelung der lechn
Bezugnahme auf de harma
Gararfieriar Schallesiungspegel (B
Gemessener Sohallsisiungspegel {1050
Ausgesielil am (11], Dabum {123, Unlerzeichner (13), Unterschinft {14}

Siphe Sermennwmnmer { T5) auf der lofzfen Seife

cian Herssadlar {1 Micokadl [4];
bamnechiigls Parsan (1)



8. MNF EN T080+A4 | Jamier 2010
MF EMN IS0 3744  Féwner 2012
NF EM 150 14582 : Mai 2008

9. 96 dB{A)

10, 9351 1 dB(A)

M. Ljubjans

12 10042018

13, Damks GEVRILOY

14.



(15

Villager(v)

Villager d.o.o.

Kajuhova 32 p

1000 Ljubljana, Slovenija

Tel : + 386 820 51180

Fax : + 386 820 51181

E-mail : info@villager.si

Web : www.villager.si
www.villager.rs




